

HOTĂRÎRE

cu privire la aniversarea semicentenarului Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

plătit cu prețul vieții devotamentul față de cauza socialismului și a libertății patriei. Partidul nostru, întregul popor român dau o înaltă prețuire activității comunistilor, a tuturor militanților revoluționari care — călăuziți de idealul fărâșii unei societăți mai drepte pe pămîntul României — au înfruntat cu abnegație greutățile luptei împotriva regimului burghez-moșieresc, și-au consacrat întreaga viață eliberării oamenilor muncii, progresului României.

Unul din momentele cele mai glorioase ale istoriei partidului comunist este organizarea și conducerea insurjecției armate din August 1944. Dînd glas frămîntărilor poporului, aspirațiilor uriașe majorității a națiunii, partidul comunist a reușit să coaleză cele mai largi forțe sociale patriotice — democratice, progresiste, cadrele militare și armata și să asigure răsturnarea diktatorului militarofascist, întoarcerea armelor împotriva Germaniei naziste și alăturarea țării coaliției antihitleriste. O importanță deosebită pentru victoria luptei de eliberare a avut stralucitoarea izbînză obținută de glorioasa Armată Roșie, de eroicele popoare ale Uniunii Sovietice, care au dus greul războiului antihitlerist, dînd contribuția hotărîtoare la eliberarea popoarelor de sub jugul fascist. Partidul nostru a fost forța hotărîtoare care a asigurat participarea poporului român, cu toate resursele sale economice, militare și umane, în războiul dus alături de armata sovietică, pentru eliberarea deplină a teritoriului patriei, pentru zdrobirea fascismului, pînă la victoria finală asupra Germaniei naziste.

Partidul comunist a condus cu succes revoluția populară, lupta pentru democratizarea țării și cucerirea puterii politice; sub conducerea sa, în furtunoasele bătălii de clasă, de o amploare necunoscută în istoria României, clasa muncitoare — care și-a afirmat cu vigoare spiritul său consecvent revoluționar — în alianță cu țărănimea muncitoare, cu masele largi de oameni ai muncii, a înfrînt forțele reacțiunii, a instaurat guvernul revoluționar democrat de la 6 Martie 1945, a înălțat monarhia și a proclamat Republica, făurind apoi statul socialist.

Un rol de cea mai mare importanță l-a avut realizarea, încă în condițiile ilegalității, a colaborării dintre Partidul Comunist și Partidul Social-Democrat; prin unirea lor în 1948 — pe baza ideologiei marxist-leniniste — s-a constituit partidul unic al clasei muncitoare, Partidul Muncitoresc Român, țara noastră fiind printre primele în care s-a realizat unitatea politico-organizatorică a clasei muncitoare. Această însemnată victorie politică a împlinit o imperioasă necesitate istorică, experiența României demonstrînd că unitatea clasei muncitoare constituie una din premisele fundamentale pentru cucerirea puterii și făurirea noului orînduirii sociale.

Îndeplinindu-și marea misiune încredințată de popor, Partidul Comunist Român a deschis cea mai luminoasă epocă din îndelungata istorie a patriei noastre — epoca revoluției și construcției socialiste; sub conducerea sa, România a cunoscut în ultimul pîtrar de veac transformări radicale în întreaga structură economică și de clasă, în organizarea socială și de stat, în modul de viață al oamenilor muncii; exploatarea burghez-moșierescă a fost lichidată pentru totddeauna, socialismul a triumfat definitiv la orașe și sate.

La semicentenarul partidului comunist, România prezintă imaginea unui stat socialist în plin avînt, care ocupă un loc demn în rîndul popoarelor lumii; pe baza fărâșii unei industriei socialiste moderne au crescut puternic artele de producție; cooperativizarea agriculturii a schimbat profund viața satelor și a situat agricultura pe linia dezvoltării intensive și multilaterale; s-a îmbogățit

tezaurul spiritual al țării — învățămîntul, știința, arta și literatura cunoscînd o puternică înflorire, afirmîndu-se ca factori de seamă în edificarea societății socialiste. În condițiile progresului dinamic al economiei, a crescut an de an venitul național și, pe această bază, nivelul de trai al poporului — obiectivul suprem al politicii partidului, al orînduirii noastre socialiste.

Una din marile victorii ale politicii Partidului Comunist Român este lichidarea inegalității, discriminării și asupririi oamenilor muncii de alte naționalități, rezolvarea în spiritul marxism-leninismului a problemei naționale. Societatea noastră socialistă a creat condițiile afirmării libere, nestîngherite, în viața socială a tuturor cetățenilor, indiferent de naționalitate, a întărit prietenia și unitatea frățească dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Politica partidului comunist, făurirea orînduirii socialiste au dat o nouă strălucire națiunii române, asigurînd fructificarea tuturor energiilor sale creatoare, întărind coeziunea societății pe baza comunității țelurilor și intereselor majore ale tuturor celor ce născuse. Alianța și prietenia dintre clasa muncitoare și țărînime, unitatea social-politică a tuturor oamenilor muncii s-au consolidat trairic în jurul Partidului Comunist Român, al conducerei sale. Nu există așăzîi forțe care să poată răpi poporul român de la cuceririle sale revoluționare, să-l abată de pe calea pe care pășește ferm și sigur, sub flamura partidului — calea socialismului și comunismului.

Desigur, istoria de cinci decenți al Partidului Comunist Român nu reflectă o evoluție rectilinie, partidul nu a fost ferit de greutăți, greșeli și neajunsuri în elaborarea liniei politice, a tacticilor, în stabilirea formelor de activitate. Caracteristic este însă faptul că partidul a găsit în rîndurile sale, ale clasei muncitoare, suficiente forțe pentru a corecta greșelile comise a depăși greutățile, a asigura victoria socialismului. În lupta pentru învingerea greutăților și lipsurilor, Partidul Comunist Român s-a întărit și a maturizat, a dobîndit o bogată experiență, și-a sporit capacitatea de a rezolva problemele complexe ale luptei revoluționare și construcției socialiste într-un mod creator, original, corespunzător cerințelor obiective și condițiilor concrete ale țării noastre.

Mărețele realizări obținute de-a lungul acestui drum istoric de o jumătate de secol reprezintă cea mai concludentă dovadă a justetei politicii Partidului Comunist Român, care s-a călăuzit întotdeauna și se călăuzeste neabătut după concepția revoluționară a proletariatului despre lume și viață, după ideile marxism-leninismului, aplicîndu-le creator la condițiile României, la particularitățile fiecărei etape a dezvoltării societății. Ele constituie, totodată, o mărturie grăitoare a faptului că partidul comunist, trup din trupul poporului român, al clasei muncitoare, țărînimii, intelectualității, nu are țeluri mai înalte, scopuri mai nobile decît servirea intereselor fundamentale ale poporului, a cauzelor socialismului și comunismului, că întreaga sa politică internă și externă este expresia fidelă a cerințelor dezvoltării ascendente a societății românești, a ridicării României pe culmi tot mai înalte de civilizație, a sporirii contribuției sale la întărirea forțelor socialismului și păcii în lume. Totmai de aceea politica partidului este însușită și înfăptuită cu elan de toți oamenii muncii, indiferent de naționalitate, tocmai de aceea partidul comunist este urmat cu deplină încredere și devotament neînmormurit de întregul nostru popor.

Aniversarea semicentenarului Partidului Comunist Român constituie un prilej de a evocare a glorioaselor tradiții revoluționare ale mișcării noastre muncitorești, a clocoțitorii istorii de lupte și victorii a partidului, de trecere în revistă a mărețelor realizări dobîndite de

poporul nostru sub conducerea sa încercată. În această perioadă vor fi sărbătorite o serie de evenimente importante din istoria luptei clasei muncitoare care au precedat crearea Partidului Comunist Român, între care un loc de seamă ocupă aniversarea semicentenarului grevei generale din octombrie 1920. Vor fi marcate, de asemenea, prin manifestări sărbătorești, împlinirea unui sfert de secol de la Conferința Națională a partidului din 1945, precum și aniversarea unor figuri de seamă ale mișcării noastre muncitorești din trecut. Împlinirea a 150 de ani de la nașterea lui Friedrich Engels va prilejui, de asemenea, manifestări menite să releve caracterul marxist-leninist creator al politicii aplicate cu consecvență de Partidul Comunist Român.

În împlinirea marilor sărbători va fi editată Istoria Partidului Comunist Român; de asemenea, edițiile vor tipări lucrări consacrate trecutului istoric al partidului, mișcării comuniste și muncitorești din România. În preajma aniversării semicentenarului partidului va fi inaugurat Muzeul de Istorie al Republicii Socialiste România, iar muzeele județene vor organiza expoziții documentare consacrate tradițiilor mișcării noastre muncitorești, istoriei partidului comunist, realizărilor dobîndite în epoca construcției socialiste în țara noastră.

Prilejuiind un bogat bilanț al activității de cinci decenți al partidului nostru, jubileu va reprezenta, totodată, un eveniment politic deosebit de important pentru munca de viitor a partidului; el va marca intensificarea activității partidului și statului, a întregului nostru popor, pentru obținerea de noi succese în construcția socialiste. Comitetul Central al partidului cheamă muncitorii, țărîni, intelectuali, pe toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, să îndeplinească glorioșul semicentenar sporindu-și eforturile pentru înfăptuirea grandiosului program adoptat de cel de-al X-lea Congres al P.C.R. de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru înflorirea economică, socială și culturală a patriei, pentru ridicarea României pe noi trepte ale civilizației.

Obiectivul fundamental ce stă în fața partidului și a întregului popor este dezvoltarea tot mai puternică a bazei tehnico-materiale a societății, creșterea forțelor de producție, realizarea unei viguroase industrii moderne și a unei agriculturi intensive, bazate pe introducerea în producție a cuceririlor științifice, toate acestea trebuînd să ducă la lichidarea decalajului care ne desparte de țările cu economie avansată. Partidul a deosebită tuturor oamenilor muncii chemarea de a-și concentra forțele spre sporirea și perfecționarea continuă a producției de bunuri materiale, spre creșterea avuției noastre naționale, spre ridicarea eficienței și a nivelului calitativ al întregii activități economice. Pe această bază se vor asigura creșterea continuă a venitului național, sporirea veniturilor cetățenilor, îmbunătățirea condițiilor de trai ale populației, satisfacerea în tot mai largă măsură a cerințelor oamenilor muncii.

Punerea deplină în valoare a superiorității noului orînduirii sociale, accelerarea procesului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate impune să se acționeze cu perseverență pentru perfecționarea relațiilor de producție, de a tuturor raporturilor sociale, a activității statului nostru socialist, a formelor de conducere și organizare a societății socialiste. Este necesară continuarea acțiunilor inițiate de partid pentru îmbunătățirea conducerii, planificării și organizării economiei naționale, întărirea rolului planului unic, precum și a răspunderii și inițiativei tuturor organelor economice. Pentru continuarea procesului de adîncire a democrației socialiste — necesitate obiectivă a progresului continuu pe calea socialismului și comunismului — este necesar să se

creeze cadrul corespunzător în vederea participării tot mai active a maselor la conducerea statului, la dezbaterile și elaborarea politicii interne și externe, la adoptarea celor mai importante decizii și măsurii privind evoluția societății. În cadrul vastei activități consacrate perfecționării și întăririi noului orînduirii sociale, vor trebui promovate în continuare cu fermitate principiile echității și dreptății sociale, ale umanismului socialist, creîndu-se cele mai favorabile condiții pentru manifestarea pleneră a personalității umane.

Afirmarea deplină a forței societății noastre impune să acordăm o neslăbită atenție întăririi alianței muncitorești-țărînești — temelie trairică a orînduirii noastre — unității social-politice și coeziunii națiunii noastre socialiste, dezvoltării prieteniei frățești dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare. Unitatea întregului popor în jurul partidului constituie principialul izvor al forței și trairicele de nezdroncînat al orînduirii noastre sociale și de stat.

Orientarea justă a procesului complex de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate pune în fața partidului cerința imperioasă de a-și perfecționa nelncetac activitatea politică și organizatorică, formele prin care își exercită rolul conducător în societate, de a da un caracter științific întregii munci de conducere a vieții sociale. Exprimînd voința, gîndurile și aspirațiile întregului popor, afirmîndu-se ca forță motrice a societății, participînd direct, mijlocit la întreaga viață socială, organizînd, prin membrii săi, prin organele și organizațiile de partid, activitatea creatoră a muncitorilor, țărînilor, intelectualiilor, a tuturor oamenilor muncii indiferent de naționalitate, partidul comunist va reprezenta și în viitor izvorul care vitalizează energia creatoare a poporului în procesul făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate, forța care dinamizează societatea noastră și-l asigură mersul ascendent spre comunism.

Unul din factorii esențiali ai victoriilor de ieri, de azi și de mine ale Partidului Comunist Român, al capacității sale de a-și înfăptui în continuare misiunea de forță politică conducătoare a societății îl constituie unitatea politico-organizatorică, coeziunea de granit a rîndurilor sale. Mai puternic și unit ca orînduire, reprezentînd o uriașă forță politică, organizatorică și ideologică, Partidul Comunist Român va acționa și în viitor cu toată hotărîrea pentru păstrarea și întărirea unității sale de nezdroncînat — unul din cele mai prețioase, prima condiție a forței sale de luptă, a potențialului său de mobilizare și organizator al poporului în opera de construcție socialistă.

Îndeplinirea rolului ce-l revine în societate impune, de asemenea, înfăptuirea neabătută a principiilor democrației interne și a centralismului democratic, respectarea strictă a normelor disciplinei de partid, precum și statornicirea muncii colective în activitatea tuturor organelor centrale și locale, valorificarea înțelepciunii colective a cadrelor, a întregului efectiv al partidului, afirmarea tot mai largă a inițiativei muncitorilor, participarea lor la găsirea soluțiilor celor mai juste, a hotărîrilor celor mai corespunzătoare cerințelor dezvoltării patriei.

Aniversarea semicentenarului Partidului Comunist Român constituie un prilej deosebit pentru intensificarea activității noastre ideologice. Prin stimularea gîndirii creatoare, a spiritului inovator, prin aplicarea originală a legilor generale ale construcției socialiste în funcție de cerințele obiective și particularitățile societății noastre — evitînd transpunerea mecanică a unor forme și metode proprii altor condiții social-economice — Partidul Comunist Român își va aduce și în viitor contribuția la dezvoltarea

experienței mișcării comuniste și muncitorești internaționale, la tezaurul teoretic și practic al marxism-leninismului. Este datoria oamenilor de știință, a cercetătorilor din domeniul științelor sociale de a elabora lucrări care să ogîndească fenomenele noi ale evoluției societății noastre, să contribuie la elucidarea teoretică a problemelor privind perfecționarea organizării societății, a relațiilor de producție, a vieții social-politice, evoluția în perspectivă a societății noastre a proceselor care au loc în lume, în condițiile epocii contemporane. În împlinirea jubileului partidului, Academia de științe sociale și politice, Institutul de studii istorice de pe lângă C.C. al P.C.R., Academia de învățămînt social-politic „Ștefan Gheorghiu” și Academia Republicii Socialiste România vor organiza o sesiune științifică comună cu participare internațională. Institutele de cercetări științifice, institutele de învățămînt superior, societățile științifice ale cadrelor didactice vor organiza sesiuni de comunicări și simpozioane cu teme adecvate acestui eveniment. Aceste manifestări, ca și lucrările ce urmează a fi publicate, vor releva bogata activitate teoretică și practică desfășurată de Partidul Comunist Român în conducerea operelor de edificare a societății socialiste, problemele actuale privind dezvoltarea economiei, culturii, a vieții sociale, activitatea internațională a partidului și statului.

Întimplinirea aniversării partidului trebuie să fie o perioadă de intensificare a muncii politice pentru educarea comunistă a oamenilor muncii, pentru formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor. În cluburi, case de cultură, cămine culturale, școli, institute de învățămînt superior, unități militare vor fi organizate cu acest prilej conferințe, simpozioane și alte manifestări politico-educative. Presa centrală și locală, revistele teoretice și social-culturale, radioul și televiziunea vor desfășura o amplă și multilaterală activitate politico-educativă consacrată ogîndirii eroicelor tradiții de luptă ale partidului, cultivării devotamentului tuturor oamenilor muncii față de politica sa marxist-leninistă, mobilizării întregului popor la înfăptuirea sarcinilor trasate de partid.

Dezvoltarea culturii și artei va constitui și în viitor una din preocupările majore ale partidului și statului. Partidul va acționa neobosit pentru îmbogățirea vieții spirituale a poporului, pentru cultivarea înalțelor trăsături ale omului nou, făuritor conștient al propriei sale istorii, pentru lărgirea orizontului cultural al maselor populare. În acest sens, scriitorii, compozitorii, pictorii, sculptorii, toți creatorii de artă sînt chemați să-și afirme talentul, forțele creatoare în opere literare, artistice, cinematografice înfățișînd lupta revoluționară a comunistilor, a forțelor înaintate ale poporului, viața nouă, tumultuoasă a societății noastre socialiste, care să înarboreze poporul în lupta pentru înflorirea patriei.

Sărbătorirea a 50 de ani de activitate revoluționară constituie, de asemenea, pentru partidul nostru comunist un prilej de dezvoltare a relațiilor de colaborare și solidaritate cu toate țările socialiste, cu toate partidele comuniste și muncitorești frățești, cu forțele democratice, antilmperialiste, de intensificare a activității internaționale puse în slujba cauzei nobile a socialismului și comunismului, a progresului social, a luptei pentru destindere, securitate și pace în lume. Concentrîndu-și eforturile asupra dezvoltării construcției socialiste în țara noastră, Partidul Comunist Român își îndeplinește o înaltă îndatorire față de popor și, totodată, se achită de o obligație esențială față de clasa muncitoare din întreaga lume, față de forțele socialismului și păcii. Pornind de la înaltele răspunderi ce îi revin ca detașament

activ al mișcării revoluționare contemporane, P.C.R. va acționa și în viitor în spiritul internaționalismului proletar, care a caracterizat viața și lupta partidului nostru de-a lungul întregii sale istorii. În acest spirit, Partidul Comunist Român va situa cu fermitate în centrul politicii sale dezvoltarea prieteniei, alianței și colaborării multilaterale cu toate țările socialiste, va milita în continuare neabătut pentru depășirea dificultăților existente între țările socialiste, pentru întărirea unității lor, pe baza principiilor independentei și suveranității naționale, ale egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, intrajutorării și avantajului reciproc.

Partidul Comunist Român va intensifica relațiile de solidaritate, colaborare și prietenie cu toate partidele comuniste și muncitorești, își va aduce contribuția la refacerea și întărirea unității mișcării comuniste și muncitorești, pe baza marxism-leninismului și internaționalismului proletar, a respectării independenței fiecărui partid, a dreptului său de a-și elabora de sine stătător politica internă și externă, strategia și tactică revoluționară, formele de organizare și conducere.

În strînsă legătură cu partidele comuniste și muncitorești vor fi organizate manifestări adecvate în străinătate pentru aniversarea semicentenarului Partidului Comunist Român — expoziții, conferințe publice, tipărirea de lucrări consacrate acestui eveniment.

Partidul nostru va dezvolta în continuare legăturile de colaborare cu mișcările de eliberare națională, cu organizațiile democratice și progresiste cu popoarele care luptă împotriva colonialismului și neocolonialismului, pentru libertate socială și națională, pentru apărarea independenței și suveranității naționale, va milita cu toată energia pentru întărirea unității și solidarității frontului antilmperialist.

Partidul nostru va milita în continuare pentru dezvoltarea colaborării și cooperării cu toate statele lumii, pentru promovarea în relațiile dintre state a principiilor independentei și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî de sine stătător destinele. P.C.R. va acționa neobosit pentru înăsătușirea climatului internațional stîngera focarelor de încordare și război, de soluționare pe cale pacifică a problemelor litigioase, pentru întărirea securității internaționale, pentru victoria cauzei generale a păcii și progresului social.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român își exprimă convingerea că împlinirea a 50 de ani de la crearea partidului va fi împlinită de comunistii, de toți oamenii muncii printr-o activitate insufletită, prin mobilizarea energiei creatoare pentru înfăptuirea politicii partidului, a programului trasat de Congresul al X-lea, asigurînd mersul ascendent al economiei, culturii și științei, înflorirea multilaterală a națiunii noastre socialiste, sporirea contribuției României socialiste la întărirea forțelor păcii și progresului în lume.

La aniversarea semicentenarului său, Partidul Comunist Român asigură clasa muncitoare, țărînime, intelectualitatea, întregul popor că își va îndeplini și de acum înainte cu abnegație și devotament misiunea de forță politică conducătoare a societății, cu care a fost investit, că va călăuzi în mod ferm România pe calea progresului și civilizației, slujind cu nemărginită dăruire interesele patriei noastre socialiste, cauza generală a socialismului și comunismului.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

PE SUPRAFETE CÎT MAI MARI CULTURI DUBLE

(Urmare din pag. 1)

fața agricolă au fost inundate 20 000 hectare s-au luat măsuri pentru extinderea culturilor duble de porumb pentru boabe și masă verde și a legumelor în cultură succesivă. Aici, într-o singură unitate — întreprinderea agricolă de stat Dunărea — au fost inundate 1 200 hectare grădina comercială, 200 hectare cultivate cu semințier legumicol, 670 hectare cu pășos, livadă și alte culturi. Răspunzînd la întrebarea: ce măsuri ați luat pentru compensarea pagubelor? tov. ing. Gheorghe Petrică, directorul Inspectoratului Județean I.A.S. Brăila, ne-a declarat: „Am stabilit că I.A.S. Dunărea să înasămînzeze și să planteze cu legume o suprafață de 450 hectare din fondul agricol al I.A.S. Siliștea. Se vor cultiva 200 hectare cu varză, 200 hectare cu roșii, 100 hectare cu castraveți și 50 hectare cu fasole. Producția planificată a se obține de pe aceste suprafețe este de 4 000 tone legume. În plus, vom ex-

planta și încă 890 hectare culturile duble la alte întreprinderi: Băldoiești, Siliștea, Tichilești. Pentru 150 hectare, care vor fi plantate cu roșii, răsădurile sînt produse de noi în răsădnie, iar pentru celelalte suprafețe primim circa 3 000 000 răsăduri de la I.A.S. Mangalia, I.A.S. Medgidia, I.A.S. Tulcea și din județul Brăila. O mare parte din aceste răsăduri sînt pe drum și urmează să fie plantate imediat”. Am fost informați că în toate întreprinderile agricole de stat au fost luate măsuri urgente de fertilizare suplimentară, de combatere a dăunătorilor, de irigare și întreținere a culturilor legumicole, cu scopul imediat de obținere a unor producții suplimentare.

Bune rezultate au și cooperativele agricole din județul Brăila în ce privește extinderea culturilor duble. Aici, în urma combinelor și a preselor de balotat paie au intrat tractoarele care pregătesc terenul. Pînă acum au și fost înasămînzate 4 160 hectare cu culturi duble, din care 3 358 hectare cu

porumb pentru boabe. Calitatea lucrărilor executate constituie prima garanție că, la toamnă, de pe aceste terenuri va fi obținută o producție bună.

În județul Dolj recoltarea cerealelor păsoase este destul de avansată. Pînă acum în cooperativele agricole orzul a fost recoltat de pe 5 770 hectare, iar grîul de pe 3 563 hectare. Cu toate acestea, semănatul culturilor duble s-a făcut pe numai 1 734 hectare. Putea fi realizată o suprafață mai mare? Evident că da. O dovadă este experiența unităților fruntașe.

Un raid întreprins în cursul zilei de 10 iulie ne-a dat prilejul să constatăm unele deficiențe care frînează atât recoltatul cit și semănatul culturilor duble. La cooperativa agricolă Vech Nou din satul Secuș, la tarlăua denumită „10 stînjini”, din cele 6 combinere lucrau numai 2. Ceea ce este mai grav este faptul că palele nu se string imediat după combină și nu se poate trece direct la semănat. Din cele două prese de ba-



În județul Vrancea a început recoltatul grîului

REÎNTREGIREA POTENȚIALULUI PRODUCTIV

MIERCUREA CIUC (corespondentul „Scintei”): Fabrica de cherestea din străvechiul centru forestier Toplița, județul Harghita, inundată de două ori în acest an de apele Mureșului, își reîntregeste, într-o nouă formă, potențialul de producție. Prin repararea capitală a halei de fabricație, modernizarea secției de binal și refacerea intr-o vârstă modernă a liniilor de transport din depozitul de cherestea, se creează condiții pentru îmbunătățirea calității produselor și sporirea producției pentru export. Este demn de remarcat că în această unitate, lovită de ape, producția nu a stagnat decît 3-4 zile, iar în prezent colectivul este „la zi” cu înfăptuirea planului la toți indicatorii. În primul semestru s-a realizat o producție suplimentară fizică de 211 mc cherestea răsinoasă, 574 mp uși și ferestre, 258 mc lăzi țag și altele.

ALBA IULIA (corespondentul „Scintei”): Zilele trecute, la fabrica de încălțăminte „Ardeleana” din Alba Iulia — una dintre întreprinderile industriale greu lovite de calamitățile din primăvara acestui an — a avut loc un eveniment așteptat de întregul colectiv: pierderea de producție, în valoare de peste 2 milioane lei, au fost recuperate în întregime. Succesul reparator se datorează hotărîrii muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor fabricii de a munci în acest scop în schimburi prelungite, în zilele de duminică, folosind la maximum capacitatea de producție existente. Această hotărîre s-a materializat în recuperarea întregului „deficit”, de 32 600 perechi încălțăminte.

Foto: N. Moldoveanu

PROIECTUL DE LEGE PENTRU ORGANIZAREA ACTIVITĂȚII ÎN AGRICULTURĂ ȘI SILVICULTURĂ

Expunerea la Proiectul de lege privind organizarea producției și a muncii în agricultură prezentată de tovarășul Angelo Miculescu, ministrul agriculturii și silviculturii

Înfrățirea vastului program de construire a societății socialiste, multilateral dezvoltate, adoptat de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, este în prezent asigurată obiectivă punerea în valoare cât mai deplină a resurselor materiale din toate ramurile economiei, precum și continua îmbunătățire a conducerii și organizării tuturor sectoarelor, care să permită participarea activă și mai ridicată a oamenilor muncii din patria noastră la înfrățirea politicii partidului și statului.

Vă rog să-mi permiteți ca, din înfrățirea Consiliului de Miniștri, să spun de aprobare a hotărârii Comitetului Național a proiectului de lege cu privire la organizarea producției și a muncii în agricultură, elaborat de Ministerul Agriculturii și Silviculturii și de Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, din inițiativa și sub conducerea directă a conducerii de partid, a tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, proiect dezbătut în recenta Plenară a C.C. al P.C.R., ale cărui prevederi asigură perfecționarea sistemului de organizare a producției și a muncii în agricultură, pentru corelarea acestuia cu dotarea și condițiile create și cu cerințele dezvoltării forțelor de producție în agricultură, în vederea unei economii naționale. Acest act de mare importanță și actualitate, întocmit pe baza unei profunde analize a rezultatelor obținute și a sarcinilor ce revin agriculturii în cadrul planului general de dezvoltare a țării, răspunde cerințelor obiective ale dezvoltării multilaterale a României și se înscrie ca parte integrantă în complexul de măsuri luate de partid și de stat pentru perfecționarea metodei și formelor de conducere a economiei.

Potrivit practicii încetățenite de conducerea partidului nostru de a supune discuției publice cele mai importante probleme de interes național, proiectul de lege a fost prezentat și larg dezbătut de oamenii muncii. Interesul manifestat față de problemele pe care le cuprinde rezultă din numeroasele propuneri făcute de ingineri, tehnicieni, muncitori, membri cooperativilor agricole și membrii comitetelor și comisiunilor centrale și omisiile ale Marii Adunări Naționale. Forma prezentată dezbaterii și aprobării dumneavoastră, tovarășii deputați, cuprinde îmbunătățiri ce au reieșit din experiența muncii.

Proiectul de lege înmănușează principiile îndatoririlor și drepturilor revin tuturor celor ce lucrează în agricultură, ridică la rang de lege experiența și rezultatele dobândite de știința și tehnica agricolă, stabilește principiile de organizare și funcționare a unităților agricole și, în ansamblul său, reprezintă cadrul legal apt să contribuie la înfrățirea politicii partidului și statului, de realizare a unei agriculturi moderne de mare randament și eficientă.

Conținutul și prevederile proiectului de lege ține seama de rolul și locul pe care agricultura îl ocupă în economia națională, de corelarea ce trebuie asigurată între activitatea și veniturile industriale de sarcinile de export ce îi revin direct, și urmărirea intensificării ritmului de dezvoltare a agriculturii, necesitate obiectivă a economiei noastre naționale. Așa cum a arătat tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu la plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din martie anul acesta, „în țara noastră, agricultura reprezintă o ramură de bază a economiei socialiste; este linia de demarcație a dezvoltării economiei noastre naționale, modernă, de înaltă productivitate, organizată pe baza celor mai noi cuceriri ale științei, nu se poate asigura nici făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, nici edificarea comunismului în patria noastră”.

Partidul și statul nostru, dezvoltând cu precădere industria socialistă, ca factor determinant al progresului general al țării, a acordat în permanență o importanță deosebită agriculturii. Au fost întărite și perfecționate baza tehnico-materială, organizarea producției și a muncii, conducerea și îndrumarea agriculturii creându-se astfel condiții pentru intensificarea producției și creșterea portului acesteia ramuri la creșterea veniturilor tuturor oamenilor muncii din agricultură, în calitate lor de proprietari și de producători de a căror activitate este interesată întreaga societate, le revine îndatorirea de a intensifica activitatea în unitățile în care lucrează. Participarea la muncă reprezintă atât un drept pentru toți cei ce lucrează în agricultură, cât și o înaltă îndatorire cetățenească, o obligație patriotică.

O importanță deosebită acordă proiectul de lege drepturilor și obligațiilor care revin salariaților din unitățile agricole de stat, din asociațiile intercooperatiste, din celele forme de asociere și cooperare, precum și angajaților și membrilor cooperativelor agricole de producție. La stabilirea acestor prevederi s-a pornit de la principiul înzestrării în relațiile noastre sociale și membrilor cooperativilor tuturor oamenilor muncii din agricultură, în calitate lor de proprietari și de producători de a căror activitate este interesată întreaga societate, le revine îndatorirea de a intensifica activitatea în unitățile în care lucrează. Participarea la muncă reprezintă atât un drept pentru toți cei ce lucrează în agricultură, cât și o înaltă îndatorire cetățenească, o obligație patriotică.

Participarea directă a salariaților și membrilor cooperativilor la conducerea activității unităților trebuie să se îmbrace cu creșterea răspunderii și întărirea disciplinei în muncă a acestora în vederea organizării mai bune a muncii, introducerii tehnologiilor superioare de producție și metodei agrozootehnice avansate, în scopul îndeplinirii în bune condiții a planurilor anuale și perspective pentru dezvoltare și consolidarea proprietății socialiste și creșterea producției și a productivității muncii, pentru îmbunătățirea continuă a rezultatelor economice.

Proiectul de lege statornicește, de asemenea, obligația membrilor cooperativelor agricole de a respecta statutul C.A.P., hotărârile organelor de conducere alese de ei îndeplinind sarcinile stabilite în acest sens. Interesul unei mai bune organizări a producției și a muncii, al bunăstării întregii colectivități din care fac parte. Această prevedere este determinată de faptul că pământul și celele mijloace de producție reprezintă o valoare națională de mare preț, îndreptându-se de proprietate sub care este deținută și, ca atare, societatea nu poate rămâne indiferentă față de felul în care conducerea

Unionei Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție și uniunile județene poartă răspundere pentru buna desfășurare a activității cooperativelor agricole. Pentru întărirea vechii întinerii, lărgirea și adâncirea democrației cooperatiste, Ele trebuie să asigure o continuă îmbunătățire a participării la muncă a membrilor cooperativilor în vederea realizării de către toate cooperativile agricole și a sarcinilor de plan și a măsurilor pe care acestea și le stabilesc.

Proiectul de lege stabilește sarcini și răspunderi importante și pentru consiliile populare județene, pentru organele de conducere ale acestora. Ele poartă răspunderea conducerii locale a agriculturii și, totodată, au obligația să asigure antrenarea tuturor lucrătorilor, membrilor cooperativilor și țăranilor individuali pentru executarea lucrărilor agricole în condițiile și termenele prevăzute de regulile agrozootehnice. Lărgirea drepturilor, atribuțiilor și răspunderilor consiliilor populare pe care proiectul de lege le stabilește, este în interesul întinerii și dezvoltării acestora, a conducerii unităților agricole, a tuturor celor ce lucrează în agricultură, la extinderea și generalizarea inițiativei creatoare, la asigurarea unei participări sustinute a lucrătorilor, membrilor cooperativilor la executarea tuturor acțiunilor și măsurilor necesare sporirii producției agricole.

În proiectul de lege se acordă o importanță deosebită gospodăririi cu grijă a fondului funciar al țării și exploatarea rațională a acestuia. Trebuie să spunem deschis că în multe unități există practici de reducere nejustificată a suprafețelor agricole, de necăutare a terenurilor și de folosirea la cele inferioare, iar în unele unități lucrările agricole se execută cu întârziere și fără respectarea regulilor agrozootehnice și a organelor de specialitate, situație care reprezintă negația asupra producției agricole și consecințe nefavorabile, până la urmă, asupra întregii economii naționale.

Pentru înlăturarea unor asemenea situații, prin proiectul de lege sînt prevăzute norme juridice care, pe lângă căroră solidare suprafețele agricole și arabile este interzisă — cu excepția cazurilor expres prevăzute de lege — iar executarea lucrărilor agricole la timp și de calitate superioară reprezintă o îndatorire a tuturor lucrătorilor și producătorilor.

Va fi necesar ca prin aplicarea prevederilor legii să se pună ordine deplină în gospodărirea fondului funciar al țării, alături la Ministerul Agriculturii și Silviculturii și la unitățile de conducere, din celele forme moderne și a organelor științifice a muncii, proiectul de lege stabilește reguli obligatorii, care se referă la aplicarea măsurilor de selecție pentru ridicarea însușirilor productive ale animalelor, asigurarea condițiilor optime de creștere și îngrijire, aplicarea măsurilor sanitare-veterinare și respectarea riguroasă a tehnologiilor de creștere și îngrijire.

Prevederile proiectului de lege, coroborate cu celele cuprinse în Proiectul național privind dezvoltarea zootehniei și sporirea producției animale și cu recentele măsuri de contenersare a crescătorilor de animale, vor asigura, fără îndoială, realizarea sarcinilor traselor agriculturii în acest domeniu de conducere de partid și de stat, recuperându-se într-o perioadă relativ scurtă rămănierea în urmă existentă în această ramură, îndeosebi în agricultura cooperativă.

O importanță deosebită acordă proiectul de lege drepturilor și obligațiilor care revin salariaților din unitățile agricole de stat, din asociațiile intercooperatiste, din celele forme de asociere și cooperare, precum și angajaților și membrilor cooperativelor agricole de producție. La stabilirea acestor prevederi s-a pornit de la principiul înzestrării în relațiile noastre sociale și membrilor cooperativilor tuturor oamenilor muncii din agricultură, în calitate lor de proprietari și de producători de a căror activitate este interesată întreaga societate, le revine îndatorirea de a intensifica activitatea în unitățile în care lucrează. Participarea la muncă reprezintă atât un drept pentru toți cei ce lucrează în agricultură, cât și o înaltă îndatorire cetățenească, o obligație patriotică.

Participarea directă a salariaților și membrilor cooperativilor la conducerea activității unităților trebuie să se îmbrace cu creșterea răspunderii și întărirea disciplinei în muncă a acestora în vederea organizării mai bune a muncii, introducerii tehnologiilor superioare de producție și metodei agrozootehnice avansate, în scopul îndeplinirii în bune condiții a planurilor anuale și perspective pentru dezvoltare și consolidarea proprietății socialiste și creșterea producției și a productivității muncii, pentru îmbunătățirea continuă a rezultatelor economice.

Situația excepțională din acest an, când apele s-au revărsat pe mai mult de un milion de hectare, distrugând sau avariazând uzine, locuințe, școli, căi ferate și calamând recolta, dovedește cu prisosință justetea prevederilor din proiectul de lege, care conferă Consiliului de Miniștri și comitetelor executive ale consiliilor populare județene și a municipiilor București dreptul de a dispune ca toți cetățenii să participe la acțiunile ce se impun pentru înlăturarea pierderilor iminente de producție ce pot fi cauzate de calamități naturale, pentru apărarea avutului obștesc.

Interesul și adevăratele care a fost primit proiectul de lege de lucrătorii din agricultură și propunerile pe care acestea le-au făcut pentru îmbunătățirea și susținerea lui ne îndreptățesc convingerea că adoptarea acestei legi va exercita o influență dintre cele mai pozitive pentru dezvoltarea și intensificarea agriculturii, pentru realizarea sarcinilor mari ce revin acestei ramuri. Dar, așa cum a subliniat tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu, la recenta plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, numai adoptarea legii nu poate rezolva problema complexă ce se ridică în prezent în agricultură. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, consiliilor populare și conducerii unităților agricole trebuie să ia toate măsurile necesare pentru aplicarea prevederilor legii, de a antrena în această acțiune de mare însemnătate pentru economia noastră pe toți cei ce lucrează în agricultură.

Sîntem convinși că aplicarea legii prevăzute va spori în continuare acest an, contribuind la îmbunătățirea activității noastre, a celor care lucrează în agricultură, la obținerea unor rezultate bune, chiar în condiții mai puțin favorabile.

Referitor la această problemă țin să informez Marea Adunare Națională că măsurile luate până în prezent și sprijinul deosebit care a fost acordat agriculturii de conducerea de partid și de stat au permis ca efectele calamităților în acest sector să fie mult diminuate. Unitățile afectate de inundații au primit sprijin în mașini și utilaje, furaje și sămânță, cu ajutorul cărora, pe măsură ce apele se retrag, terenurile și fânele rămăniute; concomitent, în celele zone, s-au însămintat suplimentar suprafețe cu culturi de cîmp și cu legume, în vederea satisfacerii nevoilor de consum ale populației și cele ale industriei alimentare. De asemenea, s-au luat măsuri ca pe întreaga țară să fie semănate cu culturi duble peste 1,2 milioane hectare, îndată după recoltarea păioaselor, lucrare în curs de realizare.

Ansamblul măsurilor luate până în prezent, la care vine să se adauge și proiectul de lege supus dezbaterii și aprobării Marii Adunări Naționale, ne îndreptățesc să apreciem că și în condițiile acestui an se va obține o recoltă copioasă, care va satisface nevoile de consum ale populației, iar pentru anul care vine există garanția intensificării și modernizării agriculturii, astfel încât să se obțină o sporire semnificativă a producției agricole la nivelul sarcinilor stabilite de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, asigurându-se astfel acoperirea tuturor nevoilor economiei naționale.

Normele și răspunderile precise prevăzute în proiectul legii privind organizarea producției și a muncii în agricultură, a spus deputatul Marin Vasile, document pe care-l dezbăteam, se înscriu organic în concepția și politica partidului nostru de dezvoltare multilaterală și perfecționare continuă a activității economice, de afirmare consecventă a principiilor socializării în toate domeniile vieții sociale. Ele au fost întimpinate în județul Iași, în înălțimile de deșert, continuă a activității economice, de afirmare consecventă a principiilor socializării în toate domeniile vieții sociale. Ele au fost întimpinate în județul Iași, în înălțimile de deșert, continuă a activității economice, de afirmare consecventă a principiilor socializării în toate domeniile vieții sociale.

Personal îmi exprim deplinul acord cu prevederile proiectului și îmi voi da cu toată convingerea votul pentru adoptarea acestui legi.

De o excepțională importanță sînt prevederile din proiect referitoare la apărarea și conservarea terenurilor agricole. În agricultura județului Iași există încă fenomene de rătăciră a terenurilor de folosință incompletă sau nechibzută a unor suprafețe, de degradare a recoltelor sau chiar a potențialului productiv al solurilor. Cu toate eforturile depuse nu pot fi determinate pe exacte cantități lucrătorilor de amenajări pentru irigații, de rețele telefonice și electrice, să folosească drumurile existente, să nu mai crezeze alte rețele de exploatare.

Din așa cum se știe, în județul Iași, prin grija conducerii de partid și de stat, s-au desfășurat și se desfășoară vaste acțiuni de îmbunătățire a structurii fondului funciar. Numai în ultimii ani au fost îndiguite și deșate 113.000 hectare în Lunca Durnării, au fost amenajate în sisteme mari de irigații 64.700 hectare și sînt în curs de execuție alte 105.000 hectare.

În condițiile acestui an, lucrătorii din agricultura județului au depus eforturi susținute pentru înlăturarea pericolului iminent al inundațiilor, acțiune care s-a concretizat prin apărarea și consolidarea terenurilor agricole îndiguite a Durnării. În prezent ne preocupăm evacuarea apelor din suprafețele depresionare ale teraselor Iașului, din zona Grindu-Cocora-Munteii Buzău, prin lucrări de desecare și drenare, ce vor materializa o uni suprafețe de aproape 15.000 hectare. La toate aceste acțiuni se adaugă lucrările de ameliorare a terenurilor sărăturoase din zona Luca-Gurgeni și a suprafețelor din parcul și rezervațiile, precum și a celor cu fertilitate redusă.

Considerăm că înscrierea în proiectul legii a noilor sarcini ce revin comitetelor executive ale consiliilor populare pentru urmărirea valorificării depline a fondului funciar va duce la sporirea preocupării și a răspunderii pentru aplicarea ansamblului de măsuri tehnice și organizatorice menite să ducă la creșterea potențialului productiv al solurilor. De asemenea, stipularea în lege a preocupării pe care trebuie s-o aibă consiliile populare de a organiza strictă evidență a fondului funciar pe baza registrelor agricole-cadastru angajează direct răspunderea acestora în a organiza strictă evidență a folosirii terenurilor.

Această lege apare la scurt timp după Plenara C.C. al P.C.R. care a adoptat cele două programe naționale de îmbunătățiri funciare și de dezvoltare a zootehniei. După cum se cunoaște, pe harta economiei agricole a țării, județul Iași are o pondere însemnată, fiind beneficiar și participant activ la înfrățirea unei importante părți a acestor programe.

Recenta vizită a tovarășului Nicolae Ceaușescu pe meleagurile iașolite ne constituie pentru noi un puternic imbold în mobilizarea tuturor forțelor în direcția valorificării mijloacelor rezerve existente. Sîntem ferm hotărâți să traducem în fapt prețioasele indicații date de secretarul general al partidului nostru.

Deputatul Mihai Kovacs a spus în cuvîntul său: Proiectul căruia, prin votul nostru, îi vom da putere de lege va asigura aplicarea și respectarea măsurilor de organizare superioară a producției și a muncii în agricultură, în condiții de bază pentru dezvoltarea în ritm susținut a agriculturii.

Concretizînd răspunderea specialiștilor în agricultură în legătură cu organizarea și conducerea tehnico-economică a procesului de producție — proiectul de lege subliniază cu tărie obligația de a se respecta și aplica indicațiile agrozootehnice, fitosanitare și sanitare-veterinare.

O problemă care ocupă un loc important în proiectul de lege este reglementarea obligațiilor ce revin consiliului de conducere a C.A.P. pentru întărirea ordinii și disciplinei, pentru utilizarea rațională și cât mai deplină a forței de muncă.

Reînvînd experiența dobîndită în acest sens în cooperativa din comuna Catalina, vorbitorul a arătat, între altele: Cu toate greutățile cauzate de calamitățile naturale, care au lovit și ogoarele cooperativelor noastre, organizîndu-ne bine munca, la ora actuală am reușit să recuperăm rămănierea în urmă la întreprinderile culturale și să asigurăm condiții prielnice pentru realizarea planului de producție.

Pe anul în curs cooperativa noastră a prevăzut realizarea a 2.950 kg grâu-secară la hectar, 18.000 kg la cartofi, 26.000 kg la sfecla de zahăr, peste 2.150 litri lapte de fiecare vacă în fiecare săptămînă. De aceea, prin munca plină de abnegație a țăranilor cooperativi aceste producții vor fi nu numai realizate, ci și depășite.

Noi, țăranii cooperativi, știm că de felul cum muncim, de modul cum folosim conștient și creativ deosebită experiență dobîndită în activitatea noastră, ale țăranilor cooperativi, contribuția noastră la dezvoltarea economică a țării și la îmbunătățirea condițiilor de trai ale întregului popor.

De aceea, noi înțelegem clar că dreptul la muncă este în același timp o înaltă îndatorire față de societate, străgă după sine obligația de a participa la efortul general pentru folosirea deplină și eficientă a pământului, la celele mijloace de producție, pentru obținerea unor recolte îmbelșugate.

La dezbaterile proiectului de lege cooperativii din circumșcripția electorală pe care o reprezintă — a spus încheiere deputatul Mihai Kovacs — mi-au încredințat sarcina să exprim hotărîrea lor fermă de a lupta consecvent pentru respectarea întocmită a prevederilor stabilite în proiectul de lege privind creșterea și dezvoltarea și a muncii în agricultură. Exprimînd adevăratele cooperativelor față de prevederile proiectului de lege, îl votez cu încredere.

Ca deputat, ca șef de fermă la C.A.P. Săveni — Botoșani, a spus Eugenia Boro, din expresie și gîndurilor colegilor mei — ingineri în agricultura județului — aș vrea să mă refer îndeosebi la acele prevederi ale proiectului de lege referitoare la rolul specialiștilor în organizarea producției și a muncii în agricultură.

Ca și în alte județe ale țării, în cooperativele agricole din județul Botoșani s-au ridicat și format în anii noștri cadrele deosebite, oameni harnici, pricepuți, deosebit. Faptul că multe din cooperativele din județul Ripiceni, Bucecea, Conestii, Zărnova, obțin an de an rezultate superioare, producții care se apropie sensibil de cele ale fermelor de stat, sînt clar le depășesc în unele cazuri, reflectă și contribuția activă a cadrelor de specialitate.

Potrivit proiectului de lege supus aprobării, în perioada care urmează, rolul și răspunderea specialiștilor în organizarea producției și stabilirea și aplicarea la timp și în cele mai bune condiții a lucrărilor agrozootehnice, sanitare-veterinare, legumicole, etc., și de care trebuie să se ocupe pămînt cu toată atenția pentru a asigura că în acest an să se realizeze întreaga producție în valoare de peste un miliard lei.

Este de mare importanță ca pentru prima dată se definească prin lege rolul și răspunderea, atribuțiile ce revin Uniunii Naționale și uniunilor județene ale cooperativei agricole de producție în organizarea și desfășurarea activității unităților agricole cooperatiste.

Cu prilejul dezbaterii proiectului de lege, țărănimea cooperatistă a dat o înaltă apreciere și și-a exprimat recunoștința față de conducerea și salariații din agricultură, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru deosebită ce o poartă dezvoltării agriculturii, pentru măsurile de importanță excepțională adoptate în ultimul timp, pe baza hotărîrilor Congresului al X-lea al P.C.R. și Programelor naționale aprobate de plenara din martie a C.C. al P.C.R., recentele hotărîri ale Comitetului Central și Consiliului de Miniștri cu privire la majorarea veniturilor de salărie a salariaților din agricultură, procurarea în condiții avantajoase a materialelor de construcție, utilajelor și instalațiilor necesare dezvoltării zootehniei, cele cu privire la asigurarea populației și a unităților cooperatiste cu produse alimentare, pe urma calamităților sînt numai cîteva din acțiunile de mare importanță pentru dezvoltarea agriculturii.

Avînd în vedere că prevederile Legii hotărîrile și pas important pe drumul perfecționării activității economice și aplicarea ei aduce o contribuție de seamă la îmbunătățirea întregii activități în unitățile agricole socialiste, îmi exprim acordul deplin și îmi voi da votul pentru adoptarea ei.

În cuvîntul său deputatul Nicolae Daggendorf a subliniat că dezbaterile care au avut loc în unitățile agricole socialiste din județul Timiș au permis să se realizeze în condiții bune dacă membrii cooperativilor și țăranii cu gospodărie individuală din zona neocooperativizată au primit un sprijin susținut din partea organelor agricole județene, a specialiștilor. În această privință prezintă importanță prevederile cuprinse în proiectul de lege de a se acorda acestora sprijin din partea statului și de a se crea condiții avantajoase pentru valorificarea producției vegetale și animale.

Consider — a spus deputatul în încheiere — că printre-o mai bună sistematizare a localităților rurale, o amplasare mai judicioasă a unor construcții în gospodăria personală pentru apărarea posibilității pentru întreprinderile de mecanizare a agriculturii și a unor suprafețe importante de teren, care în condițiile actuale sînt nefolosite economic.

Încheiere, deputatul Nicolae Daggendorf a spus: Oamenii muncii din agricultura județului Timiș fac tot ce omenește este posibil pentru a realiza acest an mult din cauza pricinute în acest an de calamități, de bălțirea și inundarea unei suprafețe de peste 100.000 ha. În această activitate, ce se află în plină desfășurare, angajînd în muncă pe toți specialiștii și lucrătorii din agricultura județului, am fost puternic îmbrățișate de cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care am avut recent onoarea să-l primim din nou ca oaspete drag pe meleagurile noastre.

Încheiere, deputatul Nicolae Daggendorf a spus: Oamenii muncii din agricultura județului Timiș fac tot ce omenește este posibil pentru a realiza acest an mult din cauza pricinute în acest an de calamități, de bălțirea și inundarea unei suprafețe de peste 100.000 ha. În această activitate, ce se află în plină desfășurare, angajînd în muncă pe toți specialiștii și lucrătorii din agricultura județului, am fost puternic îmbrățișate de cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care am avut recent onoarea să-l primim din nou ca oaspete drag pe meleagurile noastre.

Încheiere, deputatul Nicolae Daggendorf a spus: Oamenii muncii din agricultura județului Timiș fac tot ce omenește este posibil pentru a realiza acest an mult din cauza pricinute în acest an de calamități, de bălțirea și inundarea unei suprafețe de peste 100.000 ha. În această activitate, ce se află în plină desfășurare, angajînd în muncă pe toți specialiștii și lucrătorii din agricultura județului, am fost puternic îmbrățișate de cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care am avut recent onoarea să-l primim din nou ca oaspete drag pe meleagurile noastre.

Încheiere, deputatul Nicolae Daggendorf a spus: Oamenii muncii din agricultura județului Timiș fac tot ce omenește este posibil pentru a realiza acest an mult din cauza pricinute în acest an de calamități, de bălțirea și inundarea unei suprafețe de peste 100.000 ha. În această activitate, ce se află în plină desfășurare, angajînd în muncă pe toți specialiștii și lucrătorii din agricultura județului, am fost puternic îmbrățișate de cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care am avut recent onoarea să-l primim din nou ca oaspete drag pe meleagurile noastre.

Încheiere, deputatul Nicolae Daggendorf a spus: Oamenii muncii din agricultura județului Timiș fac tot ce omenește este posibil pentru a realiza acest an mult din cauza pricinute în acest an de calamități, de bălțirea și inundarea unei suprafețe de peste 100.000 ha. În această activitate, ce se află în plină desfășurare, angajînd în muncă pe toți specialiștii și lucrătorii din agricultura județului, am fost puternic îmbrățișate de cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care am avut recent onoarea să-l primim din nou ca oaspete drag pe meleagurile noastre.

Încheiere, deputatul Nicolae Daggendorf a spus: Oamenii muncii din agricultura județului Timiș fac tot ce omenește este posibil pentru a realiza acest an mult din cauza pricinute în acest an de calamități, de bălțirea și inundarea unei suprafețe de peste 100.000 ha. În această activitate, ce se află în plină desfășurare, angajînd în muncă pe toți specialiștii și lucrătorii din agricultura județului, am fost puternic îmbrățișate de cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care am avut recent onoarea să-l primim din nou ca oaspete drag pe meleagurile noastre.

Încheiere, deputatul Nicolae Daggendorf a spus: Oamenii muncii din agricultura județului Timiș fac tot ce omenește este posibil pentru a realiza acest an mult din cauza pricinute în acest an de calamități, de bălțirea și inundarea unei suprafețe de peste 100.000 ha. În această activitate, ce se află în plină desfășurare, angajînd în muncă pe toți specialiștii și lucrătorii din agricultura județului, am fost puternic îmbrățișate de cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care am avut recent onoarea să-l primim din nou ca oaspete drag pe meleagurile noastre.

Încheiere, deputatul Nicolae Daggendorf a spus: Oamenii muncii din agricultura județului Timiș fac tot ce omenește este posibil pentru a realiza acest an mult din cauza pricinute în acest an de calamități, de bălțirea și inundarea unei suprafețe de peste 100.000 ha. În această activitate, ce se află în plină desfășurare, angajînd în muncă pe toți specialiștii și lucrătorii din agricultura județului, am fost puternic îmbrățișate de cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care am avut recent onoarea să-l primim din nou ca oaspete drag pe meleagurile noastre.

Încheiere, deputatul Nicolae Daggendorf a spus: Oamenii muncii din agricultura județului Timiș fac tot ce omenește este posibil pentru a realiza acest an mult din cauza pricinute în acest an de calamități, de bălțirea și inundarea unei suprafețe de peste 100.000 ha. În această activitate, ce se află în plină desfășurare, angajînd în muncă pe toți specialiștii și lucrătorii din agricultura județului, am fost puternic îmbrățișate de cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care am avut recent onoarea să-l primim din nou ca oaspete drag pe meleagurile noastre.

Încheiere, deputatul Nicolae Daggendorf a spus: Oamenii muncii din agricultura județului Timiș fac tot ce omenește este posibil pentru a realiza acest an mult din cauza pricinute în acest an de calamități, de bălțirea și inundarea unei suprafețe de peste 100.000 ha. În această activitate, ce se află în plină desfășurare, angajînd în muncă pe toți specialiștii și lucrătorii din agricultura județului, am fost puternic îmbrățișate de cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care am avut recent onoarea să-l primim din nou ca oaspete drag pe meleagurile noastre.

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

Expunerea la proiectul de lege privind gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar prezentată de tovarășul Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor

Progresul multilateral al economiei noastre, bazat pe creșterea în ritm susținut a produsului social și a venitului național, asigurarea unei rate înalte a acumulării au determinat sporierea considerabilă a proprietății socialiste, a întregii avuții naționale a României.

Dimensiunile patrimoniului nostru socialist, în ansamblu și în fiecare unitate, complexitatea crescîndă a vieții economice impun sporirea competenței, grijii și răspunderii pentru administrarea mijloacelor materiale și bănești, îmbunătățirea activității de control financiar. Această cerință se accentuează și mai mult în condițiile largirii drepturilor centralelor și întreprinderilor în realizarea gestiunii lor economice, ca urmare a ansamblului de măsuri luate pentru perfecționarea organizării, conducerei și planificării economiei naționale.

„In asigurarea folosirii integrale, cu rezultate maxime, a potențialului economic al țării, în apărarea și dezvoltarea avuții obștești — arată secretarul general al partidului la Conferința Națională din decembrie 1967 — o contribuție de prim ordin trebuie să aducă controlul financiar. De aceea, se impune îmbunătățirea activității de control financiar, perfecționarea organizării aparatului de control, delimitarea mai precisă a atribuțiilor sale, creșterea răspunderii Ministerului Finanțelor ca organ central de coordonare și orientare unitară a controlului financiar pe toate treptele economiei”.

În îndeplinirea sarcinilor trasate de Conferința Națională și Congresul al X-lea al partidului, a fost elaborat proiectul de lege privind gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar, proiect care a fost dezbătut la recenta plenară a C.C. al P.C.R. Procesul de elaborare a proiectului de lege a fost orientat și îndrumat îndeaproape de conducerea de partid și de stat, personal de tovarășii Nicolae Ceaușescu.

Din însărcinarea Consiliului de Miniștri, vă rog să-mi permiteți să prezint acest proiect de lege Marii Adunări Naționale spre dezbateri și adoptare. El face parte din ansamblul de măsuri legislative luate în ultimul timp cu privire la reglementarea contractelor economice, regimul investițiilor, calitatea produselor, organizarea cercetării științifice și altele, măsuri menite să asigure un cadru juridic perfecționat întregii vieți economice și sociale din țara noastră.

Proiectul de lege stabilește obligațiile și răspunderile ce revin ministerelor, comitetelor executive ale consiliilor populare, conducătorilor centralelor, combinatelelor și ale tuturor celorlalte organizații socialiste în domeniul gospodării mijloacelor materiale și bănești, în exercitarea controlului în interiorul fiecărei unități. Totodată, proiectul asigură îmbunătățirea conținutului controlului preventiv și al controlului financiar intern, intensificarea aportului acestora la buna gospodărire a fondurilor unităților socialiste. De asemenea, proiectul definește mai precis sarcinile, drepturile și răspunderile Ministerului Finanțelor cu privire la coordonarea, orientarea și exercitarea controlului financiar, precum și îndatoririle și drepturile băncilor în legătură cu efectuarea controlului la unitățile deservite.

La baza proiectului de lege a fost așezat un principiu deosebit de important, căruia i s-a acordat o înaltă importanță atenție și anume, că anume ca responsabilitatea pentru efectuarea unui control financiar riguros să revină, în primul rînd, conducătorilor organizațiilor noastre socialiste.

Exercitarea controlului ierarhic de către fiecare director, conducător de șantier, șef de secție, maistru, șef de echipă asupra activității locului de muncă pe care îl conduce este un atribut esențial al conducerii științifice a producției, condiție principială a instaurării unui climat de ordine și disciplină, a creșterii răspunderii fiecărui salariat.

Cu deosebire se pune accentul pe controlul personal al cadrelor, cu funcții de conducere asupra compartimentelor în subordine, precum și pe întărirea controlului preventiv, exercitat nemijlocit de organele financiar-contabile.

Prin aceasta se urmărește prevenirea fenomenelor negative, oprirea acțiunilor lor dăunătoare asupra activității organizațiilor socialiste, asigurarea cheltuiirii fiecărui leu în limitele strictelor prevederilor legale. Proiectul de lege concentrează sarcini

nile controlului financiar preventiv asupra operațiilor care determină modificări patrimoniale, înălturînd — dintre obiectivele urmărite — cele la care controlul are caracter formal.

Sub raport organizatoric, proiectul diferențiază controlul financiar preventiv, în funcție de mărimea unității și complexitatea activității acestora. Astfel, se prevede că la centrale, grupuri de uzine, trusturi și mari întreprinderi se pot organiza servicii sau birouri avînd sarcina exclusivă de a efectua controlul financiar preventiv.

Funcționarea experimentală, în anul 1969 și 1970, a unor asemenea compartimente specializate la un număr de 15 mari uzine și combinate demonstrează eficiența acestei forme organizatorice. Deși nu a trecut decît puțină vreme de la înființarea lor, ele și-au făcut simțită în mod pozitiv prezența prin aportul lor la prevenirea unor neajunsuri cum sint aprovizionări peste necesar, cheltuieli neeconomice de fonduri, precum și încălcări ale disciplinei financiare. Ținînd seama de faptul că în prezent există un experimentări, apare necesar să se examineze posibilitatea aplicării acestor măsuri și în alte mari unități.

Proiectul de lege supus discuției dumneavoastră cuprinde o serie de măsuri pentru perfecționarea controlului financiar intern, extindînd pe diferite trepte organizatorice de către organul superior asupra unităților subordonate. Aparatul însărcinat cu efectuarea acestui control și-a adus, an de an, contribuția la apărarea avuții obștești, la gospodărirea cu simț de răspundere a mijloacelor materiale și bănești, la întărirea disciplinei financiare și de plan.

Cu toate acestea, rezultatele activității controlului financiar intern nu sint încă pe măsura cerințelor ce se ridică astăzi în activitatea economică. Neajunsurile manifestate se datoresc insuficienței preocupării a conducătorilor de unități pentru buna organizare și funcționare a controlului, caracterului restrîns al obiectivelor de control, slabei exigențe a unor organe de control față de lipsurile constatate, neluării — în toate cazurile — a măsurilor de înlăturare și prevenire a abaterilor semnalate de organele de control.

În vederea remedierii acestor neajunsuri, proiectul de lege stabilește mai precis sarcinile, controlului financiar intern, care, pe lângă verificarea existenței valorilor materiale și bănești, va trebui să acorde, în viitor, o deosebită atenție modului cum sint utilizate acestea, respectând normelor de consum, identificînd cauzelor care duc la cheltuieli neeconomice.

Avînd în vedere sarcinile ce revin Ministerului Finanțelor cu privire la coordonarea, orientarea și îndrumarea tuturor organelor de control financiar, proiectul prevede că în viitor controlul financiar intern va funcționa ca organ subordonat, atît conducătorii organizațiilor socialiste respective, cît și Ministerului Finanțelor. Măsura va duce la realizarea unei legături mai directe între acest minister și diferitele organe de control financiar, va înlesni orientarea unitară, îndrumarea și instruirea lor, le va mări autoritatea în exercitarea atribuțiilor de control.

În ansamblul activității de control financiar un rol important revine Ministerului Finanțelor. În legătură cu aceasta, Conferința Națională a partidului a scos în evidență unele neajunsuri, îndeosebi insuficiența coordonării a activității diverselor organe de control financiar-banar. Aceasta a generat unele paralelisme și suprapuneri ce au stînjinit uneori activitatea compartimentului financiar-contabil și a unor cadre de conducere din unitățile controlate, au diminuat eficiența controlului.

Pentru înlăturarea acestor lipsuri, Ministerul Finanțelor — pe baza atribuțiilor stabilite prin legea sa de organizare — împreună cu băncile, avînd sprijinul organelor de partid, a luat unele măsuri pentru coordonarea și orientarea activității de control, pentru conjugarea eforturilor și întărirea colaborării diferitelor organisme de control financiar.

Proiectul de lege în discuție accentuează și precizează sarcinile ce ne revin pe această linie. Vom organiza și în viitor acțiuni de ansamblu, avînd drept obiectiv cele mai importante probleme legate de întocmirea și executarea planului și bugetului de stat, vom asigura permanent o coordonare a activității de control financiar în vederea evitării supra-punerilor și paralelismelor, vom sprijini unitățile controlate în aplicarea corespunzătoare a noilor reglementări economico-financiare.

Proiectul de lege cuprinde o serie de prevederi care sint menite să ridice nivelul calitativ al muncii în domeniul controlului, să contribuie la realizarea sarcinii centrale a etapei actuale, creșterea eficienței economice în toate sectoarele. Rezultatele scontate prin reglementările propuse depind însă în măsură hotărîtoare de modul cum vor fi puse în aplicare, de calitatea și competența cadrelor care activează în diferitele organisme de control.

Este o importantă sarcină a Ministerului Finanțelor, a celorlalte ministere, a comitetelor executive ale consiliilor populare, a conducătorilor organizațiilor socialiste de a se ocupa permanent de selecționarea și promovarea corespunzătoare a cadrelor de control financiar, de buna lor pregătire profesională, de promovarea metodelor moderne de lucru, a experiențelor avansate.

După cum s-a subliniat la recenta plenară a C.C. al P.C.R., ținînd seama de faptul că adevărții stăpîni ai tuturor bunurilor materiale sint oamenii muncii, poporul, avem obligația să organizăm în așa fel activitatea incît toți cei ce muncesc să simtă răspunderea și să participe efectiv la buna gospodărire a mijloacelor materiale și bănești. În felul acesta, noua reglementare va contribui la întărirea patrimoniului nostru socialist, la folosirea judicioasă a fondurilor, la sporirea eficienței economice pe toate planurile, la dezvoltarea multilaterală a economiei românești.

Luînd cuvîntul, deputatul Ion Sirbu a spus: Imi exprim convingerea că prin adoptarea proiectului de lege privind răspunderea conducătorilor organizațiilor socialiste pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar există garanția fermă că în actualul stadiu al dezvoltării economiei noastre — caracterizată de un avînt și o robușete fără precedent — vom dispune de posibilități, dimensionate corespunzător, care să asigure folosirea cu maximă chibzuință a mijloacelor materiale și bănești în interesul sporirii și dezvoltării economiei socialiste, baza materială a orînduirii noastre de stat. În continuare, vorbitorul a precizat că exercitarea unui control financiar preventiv formal, cooperativ și nefundamentat a general în unele unități economice din județul Buzău, o aprovizionare cu materii prime și materiale neratională, peste nevoile producției. Ca urmare, la 30 iunie — după date preliminate — erau imobilizate în stocuri supranormative mijloace materiale în valoare de milioane lei, din care 4 milioane lei în stocuri fără mișcare. Toate acestea au contribuit la creșterea cheltuielilor de producție, la scoaterea din circuitul economic a unor importante valori, peste care organele financiare chemate să ia măsuri au trecut cu ușurință.

Apreciînd că superficială a fost pînă acum activitatea de control și în domeniul cheltuirii fondurilor de investiții, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”. Vorbind despre activitatea de control financiar, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”. Vorbind despre activitatea de control financiar, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”.

Proiectul de lege în discuție accentuează și precizează sarcinile ce ne revin pe această linie. Vom organiza și în viitor acțiuni de ansamblu, avînd drept obiectiv cele mai importante probleme legate de întocmirea și executarea planului și bugetului de stat, vom asigura permanent o coordonare a activității de control financiar în vederea evitării supra-punerilor și paralelismelor, vom sprijini unitățile controlate în aplicarea corespunzătoare a noilor reglementări economico-financiare.

Proiectul de lege cuprinde o serie de prevederi care sint menite să ridice nivelul calitativ al muncii în domeniul controlului, să contribuie la realizarea sarcinii centrale a etapei actuale, creșterea eficienței economice în toate sectoarele. Rezultatele scontate prin reglementările propuse depind însă în măsură hotărîtoare de modul cum vor fi puse în aplicare, de calitatea și competența cadrelor care activează în diferitele organisme de control.

Este o importantă sarcină a Ministerului Finanțelor, a celorlalte ministere, a comitetelor executive ale consiliilor populare, a conducătorilor organizațiilor socialiste de a se ocupa permanent de selecționarea și promovarea corespunzătoare a cadrelor de control financiar, de buna lor pregătire profesională, de promovarea metodelor moderne de lucru, a experiențelor avansate.

După cum s-a subliniat la recenta plenară a C.C. al P.C.R., ținînd seama de faptul că adevărții stăpîni ai tuturor bunurilor materiale sint oamenii muncii, poporul, avem obligația să organizăm în așa fel activitatea incît toți cei ce muncesc să simtă răspunderea și să participe efectiv la buna gospodărire a mijloacelor materiale și bănești. În felul acesta, noua reglementare va contribui la întărirea patrimoniului nostru socialist, la folosirea judicioasă a fondurilor, la sporirea eficienței economice pe toate planurile, la dezvoltarea multilaterală a economiei românești.

Luînd cuvîntul, deputatul Ion Sirbu a spus: Imi exprim convingerea că prin adoptarea proiectului de lege privind răspunderea conducătorilor organizațiilor socialiste pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar există garanția fermă că în actualul stadiu al dezvoltării economiei noastre — caracterizată de un avînt și o robușete fără precedent — vom dispune de posibilități, dimensionate corespunzător, care să asigure folosirea cu maximă chibzuință a mijloacelor materiale și bănești în interesul sporirii și dezvoltării economiei socialiste, baza materială a orînduirii noastre de stat. În continuare, vorbitorul a precizat că exercitarea unui control financiar preventiv formal, cooperativ și nefundamentat a general în unele unități economice din județul Buzău, o aprovizionare cu materii prime și materiale neratională, peste nevoile producției. Ca urmare, la 30 iunie — după date preliminate — erau imobilizate în stocuri supranormative mijloace materiale în valoare de milioane lei, din care 4 milioane lei în stocuri fără mișcare. Toate acestea au contribuit la creșterea cheltuielilor de producție, la scoaterea din circuitul economic a unor importante valori, peste care organele financiare chemate să ia măsuri au trecut cu ușurință.

Apreciînd că superficială a fost pînă acum activitatea de control și în domeniul cheltuirii fondurilor de investiții, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”. Vorbind despre activitatea de control financiar, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”.

Proiectul de lege în discuție accentuează și precizează sarcinile ce ne revin pe această linie. Vom organiza și în viitor acțiuni de ansamblu, avînd drept obiectiv cele mai importante probleme legate de întocmirea și executarea planului și bugetului de stat, vom asigura permanent o coordonare a activității de control financiar în vederea evitării supra-punerilor și paralelismelor, vom sprijini unitățile controlate în aplicarea corespunzătoare a noilor reglementări economico-financiare.

Proiectul de lege cuprinde o serie de prevederi care sint menite să ridice nivelul calitativ al muncii în domeniul controlului, să contribuie la realizarea sarcinii centrale a etapei actuale, creșterea eficienței economice în toate sectoarele. Rezultatele scontate prin reglementările propuse depind însă în măsură hotărîtoare de modul cum vor fi puse în aplicare, de calitatea și competența cadrelor care activează în diferitele organisme de control.

Este o importantă sarcină a Ministerului Finanțelor, a celorlalte ministere, a comitetelor executive ale consiliilor populare, a conducătorilor organizațiilor socialiste de a se ocupa permanent de selecționarea și promovarea corespunzătoare a cadrelor de control financiar, de buna lor pregătire profesională, de promovarea metodelor moderne de lucru, a experiențelor avansate.

După cum s-a subliniat la recenta plenară a C.C. al P.C.R., ținînd seama de faptul că adevărții stăpîni ai tuturor bunurilor materiale sint oamenii muncii, poporul, avem obligația să organizăm în așa fel activitatea incît toți cei ce muncesc să simtă răspunderea și să participe efectiv la buna gospodărire a mijloacelor materiale și bănești. În felul acesta, noua reglementare va contribui la întărirea patrimoniului nostru socialist, la folosirea judicioasă a fondurilor, la sporirea eficienței economice pe toate planurile, la dezvoltarea multilaterală a economiei românești.

Luînd cuvîntul, deputatul Ion Sirbu a spus: Imi exprim convingerea că prin adoptarea proiectului de lege privind răspunderea conducătorilor organizațiilor socialiste pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar există garanția fermă că în actualul stadiu al dezvoltării economiei noastre — caracterizată de un avînt și o robușete fără precedent — vom dispune de posibilități, dimensionate corespunzător, care să asigure folosirea cu maximă chibzuință a mijloacelor materiale și bănești în interesul sporirii și dezvoltării economiei socialiste, baza materială a orînduirii noastre de stat. În continuare, vorbitorul a precizat că exercitarea unui control financiar preventiv formal, cooperativ și nefundamentat a general în unele unități economice din județul Buzău, o aprovizionare cu materii prime și materiale neratională, peste nevoile producției. Ca urmare, la 30 iunie — după date preliminate — erau imobilizate în stocuri supranormative mijloace materiale în valoare de milioane lei, din care 4 milioane lei în stocuri fără mișcare. Toate acestea au contribuit la creșterea cheltuielilor de producție, la scoaterea din circuitul economic a unor importante valori, peste care organele financiare chemate să ia măsuri au trecut cu ușurință.

Apreciînd că superficială a fost pînă acum activitatea de control și în domeniul cheltuirii fondurilor de investiții, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”. Vorbind despre activitatea de control financiar, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”.

Proiectul de lege în discuție accentuează și precizează sarcinile ce ne revin pe această linie. Vom organiza și în viitor acțiuni de ansamblu, avînd drept obiectiv cele mai importante probleme legate de întocmirea și executarea planului și bugetului de stat, vom asigura permanent o coordonare a activității de control financiar în vederea evitării supra-punerilor și paralelismelor, vom sprijini unitățile controlate în aplicarea corespunzătoare a noilor reglementări economico-financiare.

Proiectul de lege cuprinde o serie de prevederi care sint menite să ridice nivelul calitativ al muncii în domeniul controlului, să contribuie la realizarea sarcinii centrale a etapei actuale, creșterea eficienței economice în toate sectoarele. Rezultatele scontate prin reglementările propuse depind însă în măsură hotărîtoare de modul cum vor fi puse în aplicare, de calitatea și competența cadrelor care activează în diferitele organisme de control.

Este o importantă sarcină a Ministerului Finanțelor, a celorlalte ministere, a comitetelor executive ale consiliilor populare, a conducătorilor organizațiilor socialiste de a se ocupa permanent de selecționarea și promovarea corespunzătoare a cadrelor de control financiar, de buna lor pregătire profesională, de promovarea metodelor moderne de lucru, a experiențelor avansate.

După cum s-a subliniat la recenta plenară a C.C. al P.C.R., ținînd seama de faptul că adevărții stăpîni ai tuturor bunurilor materiale sint oamenii muncii, poporul, avem obligația să organizăm în așa fel activitatea incît toți cei ce muncesc să simtă răspunderea și să participe efectiv la buna gospodărire a mijloacelor materiale și bănești. În felul acesta, noua reglementare va contribui la întărirea patrimoniului nostru socialist, la folosirea judicioasă a fondurilor, la sporirea eficienței economice pe toate planurile, la dezvoltarea multilaterală a economiei românești.

Luînd cuvîntul, deputatul Ion Sirbu a spus: Imi exprim convingerea că prin adoptarea proiectului de lege privind răspunderea conducătorilor organizațiilor socialiste pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar există garanția fermă că în actualul stadiu al dezvoltării economiei noastre — caracterizată de un avînt și o robușete fără precedent — vom dispune de posibilități, dimensionate corespunzător, care să asigure folosirea cu maximă chibzuință a mijloacelor materiale și bănești în interesul sporirii și dezvoltării economiei socialiste, baza materială a orînduirii noastre de stat. În continuare, vorbitorul a precizat că exercitarea unui control financiar preventiv formal, cooperativ și nefundamentat a general în unele unități economice din județul Buzău, o aprovizionare cu materii prime și materiale neratională, peste nevoile producției. Ca urmare, la 30 iunie — după date preliminate — erau imobilizate în stocuri supranormative mijloace materiale în valoare de milioane lei, din care 4 milioane lei în stocuri fără mișcare. Toate acestea au contribuit la creșterea cheltuielilor de producție, la scoaterea din circuitul economic a unor importante valori, peste care organele financiare chemate să ia măsuri au trecut cu ușurință.

Apreciînd că superficială a fost pînă acum activitatea de control și în domeniul cheltuirii fondurilor de investiții, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”. Vorbind despre activitatea de control financiar, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”.

Proiectul de lege în discuție accentuează și precizează sarcinile ce ne revin pe această linie. Vom organiza și în viitor acțiuni de ansamblu, avînd drept obiectiv cele mai importante probleme legate de întocmirea și executarea planului și bugetului de stat, vom asigura permanent o coordonare a activității de control financiar în vederea evitării supra-punerilor și paralelismelor, vom sprijini unitățile controlate în aplicarea corespunzătoare a noilor reglementări economico-financiare.

Proiectul de lege cuprinde o serie de prevederi care sint menite să ridice nivelul calitativ al muncii în domeniul controlului, să contribuie la realizarea sarcinii centrale a etapei actuale, creșterea eficienței economice în toate sectoarele. Rezultatele scontate prin reglementările propuse depind însă în măsură hotărîtoare de modul cum vor fi puse în aplicare, de calitatea și competența cadrelor care activează în diferitele organisme de control.

Este o importantă sarcină a Ministerului Finanțelor, a celorlalte ministere, a comitetelor executive ale consiliilor populare, a conducătorilor organizațiilor socialiste de a se ocupa permanent de selecționarea și promovarea corespunzătoare a cadrelor de control financiar, de buna lor pregătire profesională, de promovarea metodelor moderne de lucru, a experiențelor avansate.

După cum s-a subliniat la recenta plenară a C.C. al P.C.R., ținînd seama de faptul că adevărții stăpîni ai tuturor bunurilor materiale sint oamenii muncii, poporul, avem obligația să organizăm în așa fel activitatea incît toți cei ce muncesc să simtă răspunderea și să participe efectiv la buna gospodărire a mijloacelor materiale și bănești. În felul acesta, noua reglementare va contribui la întărirea patrimoniului nostru socialist, la folosirea judicioasă a fondurilor, la sporirea eficienței economice pe toate planurile, la dezvoltarea multilaterală a economiei românești.

Luînd cuvîntul, deputatul Ion Sirbu a spus: Imi exprim convingerea că prin adoptarea proiectului de lege privind răspunderea conducătorilor organizațiilor socialiste pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar există garanția fermă că în actualul stadiu al dezvoltării economiei noastre — caracterizată de un avînt și o robușete fără precedent — vom dispune de posibilități, dimensionate corespunzător, care să asigure folosirea cu maximă chibzuință a mijloacelor materiale și bănești în interesul sporirii și dezvoltării economiei socialiste, baza materială a orînduirii noastre de stat. În continuare, vorbitorul a precizat că exercitarea unui control financiar preventiv formal, cooperativ și nefundamentat a general în unele unități economice din județul Buzău, o aprovizionare cu materii prime și materiale neratională, peste nevoile producției. Ca urmare, la 30 iunie — după date preliminate — erau imobilizate în stocuri supranormative mijloace materiale în valoare de milioane lei, din care 4 milioane lei în stocuri fără mișcare. Toate acestea au contribuit la creșterea cheltuielilor de producție, la scoaterea din circuitul economic a unor importante valori, peste care organele financiare chemate să ia măsuri au trecut cu ușurință.

Apreciînd că superficială a fost pînă acum activitatea de control și în domeniul cheltuirii fondurilor de investiții, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”. Vorbind despre activitatea de control financiar, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”.

Proiectul de lege în discuție accentuează și precizează sarcinile ce ne revin pe această linie. Vom organiza și în viitor acțiuni de ansamblu, avînd drept obiectiv cele mai importante probleme legate de întocmirea și executarea planului și bugetului de stat, vom asigura permanent o coordonare a activității de control financiar în vederea evitării supra-punerilor și paralelismelor, vom sprijini unitățile controlate în aplicarea corespunzătoare a noilor reglementări economico-financiare.

Proiectul de lege cuprinde o serie de prevederi care sint menite să ridice nivelul calitativ al muncii în domeniul controlului, să contribuie la realizarea sarcinii centrale a etapei actuale, creșterea eficienței economice în toate sectoarele. Rezultatele scontate prin reglementările propuse depind însă în măsură hotărîtoare de modul cum vor fi puse în aplicare, de calitatea și competența cadrelor care activează în diferitele organisme de control.

Este o importantă sarcină a Ministerului Finanțelor, a celorlalte ministere, a comitetelor executive ale consiliilor populare, a conducătorilor organizațiilor socialiste de a se ocupa permanent de selecționarea și promovarea corespunzătoare a cadrelor de control financiar, de buna lor pregătire profesională, de promovarea metodelor moderne de lucru, a experiențelor avansate.

După cum s-a subliniat la recenta plenară a C.C. al P.C.R., ținînd seama de faptul că adevărții stăpîni ai tuturor bunurilor materiale sint oamenii muncii, poporul, avem obligația să organizăm în așa fel activitatea incît toți cei ce muncesc să simtă răspunderea și să participe efectiv la buna gospodărire a mijloacelor materiale și bănești. În felul acesta, noua reglementare va contribui la întărirea patrimoniului nostru socialist, la folosirea judicioasă a fondurilor, la sporirea eficienței economice pe toate planurile, la dezvoltarea multilaterală a economiei românești.

RAPORTUL COMISIEI ECONOMICO-FINANCIARE ȘI COMISIEI JURIDICE prezentat de deputatul Aurel Vijoli

Comisia economico-financiară și Comisia juridică au analizat și dezbătut proiectul de lege privind gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar, care a fost supus unei largi discuții publice, bucurîndu-se de apreciere favorabilă.

Din analiza proiectului de lege se desprinde faptul că reglementarea propusă completează ansamblul măsurilor luate pînă în prezent pentru traducerea în viață a Directivelor Conferinței Naționale și ale Congresului al X-lea al P.C.R., în legătură cu îmbunătățirea organizării, conducerii și planificării economiei naționale, cu măsuri în domeniul gospodării valorilor materiale și bănești și a controlului, elemente de mare însemnătate pentru sporirea eficienței în întreaga activitate economică a țării.

În contextul sarcinilor sporite ce revin unităților economice, comisiile consideră că este bine venită reglementarea potrivit căreia se stabilește obligațiile și răspunderile conducătorilor organizațiilor socialiste în domeniul folosirii cu maximum de economie a mijloacelor materiale și bănești, apărării integrității patrimoniului. Proiectul de lege pune un

accent deosebit pe întărirea controlului propriu al organizațiilor socialiste, conducătorii acestora purtînd, în viitor, întreaga răspundere pentru organizarea controlului în interiorul unităților lor.

Considerăm că este normal, așa cum se prevede în proiectul de lege, o dată cu înființarea centralelor industriale și a combinatelelor, centrul de greutate al activității de control financiar intern să treacă de la ministere și organizații centrale la organizațiile economice nou înființate, apropiindu-se astfel de locul unde se iau deciziile și se concentrează răspunderea pentru administrarea patrimoniului, ceea ce va face posibil ca această activitate să constituie, așa cum este firesc, o latură a muncii de conducere, în interesul sporirii eficienței întregii lor activități.

În același timp, pentru creșterea autorității și exigenței controlului financiar intern și a unei mai mari independențe în semnarea lipsurilor, apreciem ca deplin justificată prevederea din proiectul de lege prin care se stabilește un regim de dublă subordonare controlului financiar intern, respectiv ca organ subordonat condus de organizațiile socialiste și Ministerului Finanțelor.

Mergînd pe linia unui control operativ și eficient, considerăm, de asemenea, necesară prevederea din proiectul de lege potrivit căreia conducătorii organizațiilor socialiste din Ministerul Finanțelor în legătură cu controlul financiar se atribuie și băncilor, pentru operațiunile pe care organizațiile socialiste le realizează prin aceste.

Noua reglementare creează cadrul legal pentru buna organizare a controlului în vederea evitării paralelismului și suprapunerii ce mai există în prezent, obiectiv ce trebuie să stea în atenția Ministerului Finanțelor.

Comisia economico-financiară și Comisia juridică au făcut unele propuneri care, însușite de inițiator, au fost introduse în proiectul de lege supus dezbaterii în vederea adoptării lui.

Considerăm că prevederile proiectului de lege vor conduce la creșterea spiritului de răspundere în gospodărirea valorilor materiale și bănești, în prevenirea producerii de pagube în avuții obștești și la întărirea controlului financiar în economie, comisiile propun Marii Adunări Naționale adoptarea proiectului de lege în forma în care vă este prezentat.

Luînd cuvîntul, deputatul Ion Sirbu a spus: Imi exprim convingerea că prin adoptarea proiectului de lege privind răspunderea conducătorilor organizațiilor socialiste pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar există garanția fermă că în actualul stadiu al dezvoltării economiei noastre — caracterizată de un avînt și o robușete fără precedent — vom dispune de posibilități, dimensionate corespunzător, care să asigure folosirea cu maximă chibzuință a mijloacelor materiale și bănești în interesul sporirii și dezvoltării economiei socialiste, baza materială a orînduirii noastre de stat. În continuare, vorbitorul a precizat că exercitarea unui control financiar preventiv formal, cooperativ și nefundamentat a general în unele unități economice din județul Buzău, o aprovizionare cu materii prime și materiale neratională, peste nevoile producției. Ca urmare, la 30 iunie — după date preliminate — erau imobilizate în stocuri supranormative mijloace materiale în valoare de milioane lei, din care 4 milioane lei în stocuri fără mișcare. Toate acestea au contribuit la creșterea cheltuielilor de producție, la scoaterea din circuitul economic a unor importante valori, peste care organele financiare chemate să ia măsuri au trecut cu ușurință.

Apreciînd că superficială a fost pînă acum activitatea de control și în domeniul cheltuirii fondurilor de investiții, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”. Vorbind despre activitatea de control financiar, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”.

Proiectul de lege în discuție accentuează și precizează sarcinile ce ne revin pe această linie. Vom organiza și în viitor acțiuni de ansamblu, avînd drept obiectiv cele mai importante probleme legate de întocmirea și executarea planului și bugetului de stat, vom asigura permanent o coordonare a activității de control financiar în vederea evitării supra-punerilor și paralelismelor, vom sprijini unitățile controlate în aplicarea corespunzătoare a noilor reglementări economico-financiare.

Proiectul de lege cuprinde o serie de prevederi care sint menite să ridice nivelul calitativ al muncii în domeniul controlului, să contribuie la realizarea sarcinii centrale a etapei actuale, creșterea eficienței economice în toate sectoarele. Rezultatele scontate prin reglementările propuse depind însă în măsură hotărîtoare de modul cum vor fi puse în aplicare, de calitatea și competența cadrelor care activează în diferitele organisme de control.

Este o importantă sarcină a Ministerului Finanțelor, a celorlalte ministere, a comitetelor executive ale consiliilor populare, a conducătorilor organizațiilor socialiste de a se ocupa permanent de selecționarea și promovarea corespunzătoare a cadrelor de control financiar, de buna lor pregătire profesională, de promovarea metodelor moderne de lucru, a experiențelor avansate.

După cum s-a subliniat la recenta plenară a C.C. al P.C.R., ținînd seama de faptul că adevărții stăpîni ai tuturor bunurilor materiale sint oamenii muncii, poporul, avem obligația să organizăm în așa fel activitatea incît toți cei ce muncesc să simtă răspunderea și să participe efectiv la buna gospodărire a mijloacelor materiale și bănești. În felul acesta, noua reglementare va contribui la întărirea patrimoniului nostru socialist, la folosirea judicioasă a fondurilor, la sporirea eficienței economice pe toate planurile, la dezvoltarea multilaterală a economiei românești.

Luînd cuvîntul, deputatul Ion Sirbu a spus: Imi exprim convingerea că prin adoptarea proiectului de lege privind răspunderea conducătorilor organizațiilor socialiste pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar există garanția fermă că în actualul stadiu al dezvoltării economiei noastre — caracterizată de un avînt și o robușete fără precedent — vom dispune de posibilități, dimensionate corespunzător, care să asigure folosirea cu maximă chibzuință a mijloacelor materiale și bănești în interesul sporirii și dezvoltării economiei socialiste, baza materială a orînduirii noastre de stat. În continuare, vorbitorul a precizat că exercitarea unui control financiar preventiv formal, cooperativ și nefundamentat a general în unele unități economice din județul Buzău, o aprovizionare cu materii prime și materiale neratională, peste nevoile producției. Ca urmare, la 30 iunie — după date preliminate — erau imobilizate în stocuri supranormative mijloace materiale în valoare de milioane lei, din care 4 milioane lei în stocuri fără mișcare. Toate acestea au contribuit la creșterea cheltuielilor de producție, la scoaterea din circuitul economic a unor importante valori, peste care organele financiare chemate să ia măsuri au trecut cu ușurință.

Apreciînd că superficială a fost pînă acum activitatea de control și în domeniul cheltuirii fondurilor de investiții, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”. Vorbind despre activitatea de control financiar, vorbitorul a subliniat: „Pe bună dreptate am fost criticați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, cu prilejul vizitei în județul Buzău, pentru risipe de spațiu construit la două obiective industriale — Uzina de investiții și uzina de fier, din care unul este în construcție și celălalt este în funcție, dar care nu au fost finalizate pînă în prezent”.

Proiectul de lege în discuție accentuează și precizează sarcinile ce ne revin pe această linie. Vom organiza și în viitor acțiuni de ansamblu, avînd drept obiectiv cele mai importante probleme legate de întocmirea și executarea planului și bugetului de stat, vom asigura permanent o coordonare a activității de control financiar în vederea evitării supra-punerilor și paralelismelor, vom sprijini unitățile controlate în aplicarea corespunzătoare a noilor reglementări economico-financiare.

Proiectul de lege cuprinde o serie de prevederi care sint menite să ridice nivelul calitativ al muncii în domeniul controlului, să contribuie la realizarea sarcinii centrale a etapei actuale, creșterea eficienței economice în toate sectoarele. Rezultatele scontate prin reglementările propuse depind însă în măsură hotărîtoare de modul cum vor fi puse în aplicare, de calitatea și competența cadrelor care activează în diferitele organisme de control.

Este o importantă sarcină a Ministerului Finanțelor, a celorlalte ministere, a comitetelor executive ale consiliilor populare, a conducătorilor organizațiilor socialiste de a se ocupa permanent de selecționarea și promovarea corespunzătoare a cadrelor de control financiar, de buna lor pregătire profesională, de promovarea metodelor moderne de lucru, a experiențelor avansate.

După cum s-a subliniat la recenta plenară a C.C. al P.C.R., ținînd seama de faptul că adevărții stăpîni ai tuturor bunurilor materiale sint oamenii muncii, poporul, avem obligația să organizăm în așa fel activitatea incît toți cei ce muncesc să simtă răspunderea și să participe efectiv la buna gospodărire a mijloacelor materiale și bănești. În felul acesta, noua reglementare va contribui la întărirea patrimoniului nostru socialist, la folosirea judicioasă a fondurilor, la sporirea eficienței economice pe toate planurile, la dezvoltarea multilaterală a economiei românești.

Luînd cuvî

LUCRĂRILE SESIUNII MARILOR ADUNĂRI NAȚIONALE

LEGE

Expunerea cu privire la Proiectul de lege privind organizarea și funcționarea cooperăției de consum prezentată de tovarășul Dumitru Bejan, președintele Uniunii centrale a cooperativelor de consum

În cadrul preocupărilor generale pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, Partidul Comunist Român și statul nostru acordă o atenție deosebită ridicării economice și sociale a satului, îmbunătățirii condițiilor de muncă și de trai ale țărănilor și ale întregii populații care trăiește și își desfășoară activitatea în mediul rural.

Numărînd în rândurile sale peste 7 milioane de cooperatori și fiind membră a Frontului Uniunii Socialiste, cooperăția de consum participă activ la edificarea construcției socialiste în patria noastră, la dezvoltarea schimbului economic între sat și oraș, la adîncirea și perfecționarea continuă a democrației socialiste, la mersul ascendent al societății noastre.

Subliniind rolul cooperăției de consum în viața economică și socială a țării în cuvîntul său la cea de-al V-lea Congres al cooperăției de consum, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat: „În înfăptuirea politicii de înfiorare multilaterală a satului, de satisfacere a cerințelor de viață ale țărănilor, partii noastre a încredințat sarcini mari și de o deosebită răspundere cooperăția de consum. Cooperăția de consum are datoria de a contribui la mal, buna valorificare a produselor agricole, la aprovizionarea populației rurale cu produse industriale, la intensificarea schimbului economic dintre sat și oraș”.

În spiritul acestor prețioase indicații, Congresul cooperăției de consum a adoptat importante hotărîri pe linia dezvoltării activității economice a organizațiilor cooperăției de consum, hotărîri care au stat la baza elaborării sarcinilor ce le revin în perioada viitorului cincinal. Astfel, față de 1966-1970, în cincinalul următor volumul mărfurilor ce se vor desfășura prin cooperăția de consum va fi mai mare cu 44,3 miliarde lei, al achizițiilor de produse agricole cu 2,2 miliarde lei, al producției marfă și prestărilor de servicii către populație cu 4,8 miliarde lei. Baza dezvoltării activității economice a organizațiilor cooperăției de consum va fi mai mare cu 44,3 miliarde lei, al achizițiilor de produse agricole cu 2,2 miliarde lei, al producției marfă și prestărilor de servicii către populație cu 4,8 miliarde lei.

În ultimii ani, din inițiativa conducerii partidului și statului, s-au întreprins importante acțiuni de perfecționare a sistemului de acțiune normative cu putere de lege pentru a asigura, în condițiile noi etape de dezvoltare a societății noastre, funcționarea optimă a organelor și organizațiilor de stat și obștești.

Inspirindu-se din aștin de acțiuni transformatoare și țînd seama de faptul că astăzi cooperăția de consum își desfășoară activitatea în limitele Decretului nr. 133/1949, căruia i s-au adus, din necesitate, numeroase îmbunătățiri, Congresul al V-lea al cooperăției de consum din aprilie a.c. a dezbătut și aprobat proiectul legii de organizare și funcționare a cooperăției de consum. Delegații la congres au hotărît să se adreseze Marii Adunări Naționale cu rugămintea de a examina acest proiect și, în măsura în care va aprecia, să-l adopte ca lege. Proiectul de lege a fost elaborat în spiritul politicii Partidului Comunist Român și pe baza sintezelor experienței de peste 20 de ani a activității cooperativelor de consum.

Spre deosebire de reglementările anterioare, cooperățiile de consum sînt definite, prin proiectul noii legi, ca organizații socialiste obștești, cu caracter economic, create prin asociere de bună voință a locuitorilor, în scopul de a-și satisface unele nevoi materiale și culturale, prin mijloace și acțiuni comune și de a contribui, în mod organizat, la lărgirea și perfecționarea continuă a bazei economice a societății socialiste multilaterale dezvoltate în Republica Socialistă România. Totodată, proiectul de lege, prin fixarea mai completă a obiectului de activitate a cooperăției de consum, creează premise favorabile participării mai active a organizațiilor cooperăției de consum la înlesnirea schimbului de mărfuri între sat și oraș, prin aprovizionarea cu mărfuri a populației rurale, valorificarea surplusului de produse agroalimentare ale gospodăriilor populației, producerea de bunuri de consum și satisfacerea mai bună a cererilor de servicii ale populației. Proiectul precizează că „activitatea cooperăției de consum se învecinează în sistemul economiei socialiste și se desfășoară în conformitate cu normele legale de planificare și conducere a economiei naționale, fiind luată în calcul la elaborarea planului de stat”.

De asemenea, se precizează că „activitatea organizațiilor cooperăției de consum se desfășoară pe baza programelor aprobate de organele lor statutare corelate cu planurile de dezvoltare a economiei naționale”.

Referindu-se la conducerea proiectului subliniind rolul organelor colective de conducere, la toate verigile ca principiu suprem, condiționîndu-se astfel, prin lege, promovarea normelor democratice de lucru și de conducere.

Proiectul de lege creează condiții organizatorice și funcționare a organizațiilor, proiectul de lege prevede îndreptățirea Uniunii centrale a cooperativelor de consum de a emite norme obligatorii pentru toate organizațiile cooperăției de consum cu privire la înfăptuirea lor activitate. Totodată se prevede și îndreptățirea fi-

rească a organelor Ministerului Finanelor și ale Băncilor de Stat de a exercita controlul asupra îndeplinirii, de către organizațiile și întreprinderile cooperăției de consum, a obligațiilor față de stat, utilizării creditelor primite de la stat, precum și respectării disciplinei financiare.

Proiectul de lege reglementează, pentru prima oară în mod complet, regimul juridic al bunurilor cooperăției, creînd cadrul legal de ocrotire și dezvoltare a avutului organizațiilor cooperăției de consum care constituie parte inseparabilă a proprietății socialiste, a avutului nostru național.

Un capitol special dezvoltă prevederi legate de sprijinul pe care statul îl acordă cooperăției de consum potrivit directivelor partidului și care constau într-o serie de măsuri cu caracter economico-financiar cum sînt: asigurarea de materiale de construcții pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale, de mijloace de transport necesare desfășurării activității economice, acordarea de credite pentru aprovizionarea cu mărfuri, contractării, achiziții, producție, prestări servicii. De asemenea, un sprijin important pe care îl acordă statul constă în autorizarea Uniunii centrale a cooperativelor de consum de a efectua operațiuni de export și import legate de obiectul activității organizațiilor cooperăției de consum, precum și schimbul de mărfuri cu organizații și întreprinderi din alte țări.

Țînd seama de indicația tovarășului general Nicolae Ceaușescu, la cel de-al V-lea Congres al cooperăției de consum, privind lărgirea și intensificarea legăturilor cu organizațiile cooperăției din toate țările — ca un aport valoros la dezvoltarea înțelegerii și cooperării între popoare — proiectul de lege prevede posibilitatea ca organizațiile cooperăției de consum să se afilieze la organizațiile cooperăției internaționale care sînt călăuzite în activitatea lor de principiele colaborării, păcii și înțelegerii între popoare, fiind sprijinite astfel de stat în acțiunile de dezvoltare continuă a colaborării economice, comerciale, tehnice și de producție, cu organizațiile cooperăției din alte țări.

Încheierea permite-ți-mă să vă adresez încă o dată rugămintea delegațiilor Congresului al V-lea al cooperăției de consum de a examina și adopta această lege și să asigure forul legislativ al țării că acest nou cadru legal va permite cooperăției de consum să-și dezvolte în continuare activitatea în condiții mereu îmbunătățite și să-și aducă o contribuție sporită la ridicarea pe noi trepte a vieții social-economice a satului românesc, la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru de dezvoltare și înfiorare a patriei noastre socialiste.

noastre, posibilitățile mari de conlucrări cu unitățile agricole de producție cu caracter cooperativ ori de acestor organisme un cîmp larg de activitate.

Referindu-se la unele acțiuni întreprinse în județul Vaslui, vorbitorul a arătat că în acest județ unitățile cooperăției de consum au trecut la înfăptuirea de îngrășători de berton pentru creșterea producției de păsări și crearea unor secții de bunuri de larg consum care vor contribui la creșterea fondului de stat cu aceste produse și vor determina obținerea unor beneficii suplimentare de peste 1.000.000 lei anual în anul 1970, planul la export al cooperăției de consum din județul Vaslui va fi depășit.

Totodată s-au luat măsuri pentru industrializarea și semiindustrializarea unor produse agricole, cum ar fi conservarea și depozitarea ouălor, uscarea și prelucrarea plantelor medicinale, producerea de preparate din carne și altele. Multe din acțiunile întreprinse urmează să fie realizate prin colaborare cu unitățile agricole de producție.

În viitor vom accuza o mai mare atenție valorificării dintr-o cantitate de consum a unor resurse materiale din județ, prin realizarea de produse de serie mică — piese de schimb, subansambluri, articole de uz gospodăresc și altele — pe bază de cooperare cu întreprinderile de stat, republicane și locale.

În continuare, vorbitorul s-a referit la unele aspecte ale extinderii prestărilor de servicii în rețeaua cooperăției de consum.

Procesul făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate presupune și lichidarea treptată a deosebirilor esențiale dintre sat și oraș, prin dezvoltarea și intensificarea activității economice patriei noastre — a spus deputatul Johan Schuster. În cele ce urmează vreau să mă refer la aportul nostru la cooperăția de consum — ca una din cele mai largi organizații de masă — îl aduce în această direcție.

Județul Sibiu, în care trăiesc muncesc înfrății români, germani, maghiari, se bucură de o frumoasă dezvoltare în domeniul serviciilor și gospodăriei și înfrumusețarea satelor.

Transformările social-economice care au avut loc în viața satelor noastre au determinat în mod firesc sporiți solicitările populației pentru produse industriale de mare valoare și calitate superioară, pentru tot felul de servicii și utilități. Venind în întîmpinarea acestor cerințe, cooperăția de consum a întreprins un ansamblu de măsuri de construcție și modernizare, în mare parte prin contribuția voluntară a muncii materiale și a muncii intelectuale cooperatori. Astfel, în 1969 și primul semestru al acestui an în satul județului Sibiu s-au construit și dat în folosință 4 magazine universale sau mixte ale cooperăției de consum și sînt în curs de execuție alte trei asemenea unități.

Munca entuziasată și creatoare a cetățenilor a fost tulburată, cum se știe, de calamitățile naturale din luna mai — iunie și chiar din această săptămână care s-au abătut și asupra unor sate și orașe din județul Sibiu. Spiritul de frăție, sentimentul unității și al apărării și propășirii averii obștești a făcut ca numai în circumscripția mea cooperatori să salveze, în perioada inundațiilor, mărfuri în valoare de peste 1.500 milioane lei. Cooperățiile de consum au distribuit celor ale căror case au fost distruse sau avariate 35 tone ciment, 96 mc material lemnos, 8 tone var, 47 mii buc. țigă și alte materiale, iar membrii cooperăției au construit cu mijlocii de transport, cu obiecte de uz casnic, îmbrăcăminte, bunuri și materiale.

Am făcut doar o scurtă trecere în revistă a contribuției cooperăției de consum, în special din circumscripția mea, la dezvoltarea și înfiorarea economiei noastre. Am convingerea că posibilitățile cooperăției de consum sînt mari, că proiectul de lege pentru organizarea și funcționarea cooperăției de consum pe care îl prezint astăzi țării și mai mult această cuprînzătoare și puternică organizație de masă. De aceea, voi vota cu încredere proiectul de lege.

Am făcut doar o scurtă trecere în revistă a contribuției cooperăției de consum, în special din circumscripția mea, la dezvoltarea și înfiorarea economiei noastre. Am convingerea că posibilitățile cooperăției de consum sînt mari, că proiectul de lege pentru organizarea și funcționarea cooperăției de consum pe care îl prezint astăzi țării și mai mult această cuprînzătoare și puternică organizație de masă. De aceea, voi vota cu încredere proiectul de lege.

Am făcut doar o scurtă trecere în revistă a contribuției cooperăției de consum, în special din circumscripția mea, la dezvoltarea și înfiorarea economiei noastre. Am convingerea că posibilitățile cooperăției de consum sînt mari, că proiectul de lege pentru organizarea și funcționarea cooperăției de consum pe care îl prezint astăzi țării și mai mult această cuprînzătoare și puternică organizație de masă. De aceea, voi vota cu încredere proiectul de lege.

Am făcut doar o scurtă trecere în revistă a contribuției cooperăției de consum, în special din circumscripția mea, la dezvoltarea și înfiorarea economiei noastre. Am convingerea că posibilitățile cooperăției de consum sînt mari, că proiectul de lege pentru organizarea și funcționarea cooperăției de consum pe care îl prezint astăzi țării și mai mult această cuprînzătoare și puternică organizație de masă. De aceea, voi vota cu încredere proiectul de lege.

În cadrul preocupărilor generale pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, Partidul Comunist Român și statul nostru acordă o atenție deosebită ridicării economice și sociale a satului, îmbunătățirii condițiilor de muncă și de trai ale țărănilor și ale întregii populații care trăiește și își desfășoară activitatea în mediul rural.

Numărînd în rândurile sale peste 7 milioane de cooperatori și fiind membră a Frontului Uniunii Socialiste, cooperăția de consum participă activ la edificarea construcției socialiste în patria noastră, la dezvoltarea schimbului economic între sat și oraș, la adîncirea și perfecționarea continuă a democrației socialiste, la mersul ascendent al societății noastre.

Subliniind rolul cooperăției de consum în viața economică și socială a țării în cuvîntul său la cea de-al V-lea Congres al cooperăției de consum, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat: „În înfăptuirea politicii de înfiorare multilaterală a satului, de satisfacere a cerințelor de viață ale țărănilor, partii noastre a încredințat sarcini mari și de o deosebită răspundere cooperăția de consum. Cooperăția de consum are datoria de a contribui la mal, buna valorificare a produselor agricole, la aprovizionarea populației rurale cu produse industriale, la intensificarea schimbului economic dintre sat și oraș”.

În spiritul acestor prețioase indicații, Congresul cooperăției de consum a adoptat importante hotărîri pe linia dezvoltării activității economice a organizațiilor cooperăției de consum, hotărîri care au stat la baza elaborării sarcinilor ce le revin în perioada viitorului cincinal. Astfel, față de 1966-1970, în cincinalul următor volumul mărfurilor ce se vor desfășura prin cooperăția de consum va fi mai mare cu 44,3 miliarde lei, al achizițiilor de produse agricole cu 2,2 miliarde lei, al producției marfă și prestărilor de servicii către populație cu 4,8 miliarde lei.

În ultimii ani, din inițiativa conducerii partidului și statului, s-au întreprins importante acțiuni de perfecționare a sistemului de acțiune normative cu putere de lege pentru a asigura, în condițiile noi etape de dezvoltare a societății noastre, funcționarea optimă a organelor și organizațiilor de stat și obștești.

Inspirindu-se din aștin de acțiuni transformatoare și țînd seama de faptul că astăzi cooperăția de consum își desfășoară activitatea în limitele Decretului nr. 133/1949, căruia i s-au adus, din necesitate, numeroase îmbunătățiri, Congresul al V-lea al cooperăției de consum din aprilie a.c. a dezbătut și aprobat proiectul legii de organizare și funcționare a cooperăției de consum. Delegații la congres au hotărît să se adreseze Marii Adunări Naționale cu rugămintea de a examina acest proiect și, în măsura în care va aprecia, să-l adopte ca lege. Proiectul de lege a fost elaborat în spiritul politicii Partidului Comunist Român și pe baza sintezelor experienței de peste 20 de ani a activității cooperativelor de consum.

Spre deosebire de reglementările anterioare, cooperățiile de consum sînt definite, prin proiectul noii legi, ca organizații socialiste obștești, cu caracter economic, create prin asociere de bună voință a locuitorilor, în scopul de a-și satisface unele nevoi materiale și culturale, prin mijloace și acțiuni comune și de a contribui, în mod organizat, la lărgirea și perfecționarea continuă a bazei economice a societății socialiste multilaterale dezvoltate în Republica Socialistă România. Totodată, proiectul de lege, prin fixarea mai completă a obiectului de activitate a cooperăției de consum, creează premise favorabile participării mai active a organizațiilor cooperăției de consum la înlesnirea schimbului de mărfuri între sat și oraș, prin aprovizionarea cu mărfuri a populației rurale, valorificarea surplusului de produse agroalimentare ale gospodăriilor populației, producerea de bunuri de consum și satisfacerea mai bună a cererilor de servicii ale populației. Proiectul precizează că „activitatea cooperăției de consum se învecinează în sistemul economiei socialiste și se desfășoară în conformitate cu normele legale de planificare și conducere a economiei naționale, fiind luată în calcul la elaborarea planului de stat”.

De asemenea, se precizează că „activitatea organizațiilor cooperăției de consum se desfășoară pe baza programelor aprobate de organele lor statutare corelate cu planurile de dezvoltare a economiei naționale”.

Referindu-se la conducerea proiectului subliniind rolul organelor colective de conducere, la toate verigile ca principiu suprem, condiționîndu-se astfel, prin lege, promovarea normelor democratice de lucru și de conducere.

Proiectul de lege creează condiții organizatorice și funcționare a organizațiilor, proiectul de lege prevede îndreptățirea Uniunii centrale a cooperativelor de consum de a emite norme obligatorii pentru toate organizațiile cooperăției de consum cu privire la înfăptuirea lor activitate. Totodată se prevede și îndreptățirea fi-

rească a organelor Ministerului Finanelor și ale Băncilor de Stat de a exercita controlul asupra îndeplinirii, de către organizațiile și întreprinderile cooperăției de consum, a obligațiilor față de stat, utilizării creditelor primite de la stat, precum și respectării disciplinei financiare.

Proiectul de lege reglementează, pentru prima oară în mod complet, regimul juridic al bunurilor cooperăției, creînd cadrul legal de ocrotire și dezvoltare a avutului organizațiilor cooperăției de consum care constituie parte inseparabilă a proprietății socialiste, a avutului nostru național.

Un capitol special dezvoltă prevederi legate de sprijinul pe care statul îl acordă cooperăției de consum potrivit directivelor partidului și care constau într-o serie de măsuri cu caracter economico-financiar cum sînt: asigurarea de materiale de construcții pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale, de mijloace de transport necesare desfășurării activității economice, acordarea de credite pentru aprovizionarea cu mărfuri, contractării, achiziții, producție, prestări servicii. De asemenea, un sprijin important pe care îl acordă statul constă în autorizarea Uniunii centrale a cooperativelor de consum de a efectua operațiuni de export și import legate de obiectul activității organizațiilor cooperăției de consum, precum și schimbul de mărfuri cu organizații și întreprinderi din alte țări.

Țînd seama de indicația tovarășului general Nicolae Ceaușescu, la cel de-al V-lea Congres al cooperăției de consum, privind lărgirea și intensificarea legăturilor cu organizațiile cooperăției din toate țările — ca un aport valoros la dezvoltarea înțelegerii și cooperării între popoare — proiectul de lege prevede posibilitatea ca organizațiile cooperăției de consum să se afilieze la organizațiile cooperăției internaționale care sînt călăuzite în activitatea lor de principiele colaborării, păcii și înțelegerii între popoare, fiind sprijinite astfel de stat în acțiunile de dezvoltare continuă a colaborării economice, comerciale, tehnice și de producție, cu organizațiile cooperăției din alte țări.

Încheierea permite-ți-mă să vă adresez încă o dată rugămintea delegațiilor Congresului al V-lea al cooperăției de consum de a examina și adopta această lege și să asigure forul legislativ al țării că acest nou cadru legal va permite cooperăției de consum să-și dezvolte în continuare activitatea în condiții mereu îmbunătățite și să-și aducă o contribuție sporită la ridicarea pe noi trepte a vieții social-economice a satului românesc, la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru de dezvoltare și înfiorare a patriei noastre socialiste.

noastre, posibilitățile mari de conlucrări cu unitățile agricole de producție cu caracter cooperativ ori de acestor organisme un cîmp larg de activitate.

Referindu-se la unele acțiuni întreprinse în județul Vaslui, vorbitorul a arătat că în acest județ unitățile cooperăției de consum au trecut la înfăptuirea de îngrășători de berton pentru creșterea producției de păsări și crearea unor secții de bunuri de larg consum care vor contribui la creșterea fondului de stat cu aceste produse și vor determina obținerea unor beneficii suplimentare de peste 1.000.000 lei anual în anul 1970, planul la export al cooperăției de consum din județul Vaslui va fi depășit.

Totodată s-au luat măsuri pentru industrializarea și semiindustrializarea unor produse agricole, cum ar fi conservarea și depozitarea ouălor, uscarea și prelucrarea plantelor medicinale, producerea de preparate din carne și altele. Multe din acțiunile întreprinse urmează să fie realizate prin colaborare cu unitățile agricole de producție.

În viitor vom accuza o mai mare atenție valorificării dintr-o cantitate de consum a unor resurse materiale din județ, prin realizarea de produse de serie mică — piese de schimb, subansambluri, articole de uz gospodăresc și altele — pe bază de cooperare cu întreprinderile de stat, republicane și locale.

În continuare, vorbitorul s-a referit la unele aspecte ale extinderii prestărilor de servicii în rețeaua cooperăției de consum.

Procesul făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate presupune și lichidarea treptată a deosebirilor esențiale dintre sat și oraș, prin dezvoltarea și intensificarea activității economice patriei noastre — a spus deputatul Johan Schuster. În cele ce urmează vreau să mă refer la aportul nostru la cooperăția de consum — ca una din cele mai largi organizații de masă — îl aduce în această direcție.

Județul Sibiu, în care trăiesc muncesc înfrății români, germani, maghiari, se bucură de o frumoasă dezvoltare în domeniul serviciilor și gospodăriei și înfrumusețarea satelor.

Transformările social-economice care au avut loc în viața satelor noastre au determinat în mod firesc sporiți solicitările populației pentru produse industriale de mare valoare și calitate superioară, pentru tot felul de servicii și utilități. Venind în întîmpinarea acestor cerințe, cooperăția de consum a întreprins un ansamblu de măsuri de construcție și modernizare, în mare parte prin contribuția voluntară a muncii materiale și a muncii intelectuale cooperatori. Astfel, în 1969 și primul semestru al acestui an în satul județului Sibiu s-au construit și dat în folosință 4 magazine universale sau mixte ale cooperăției de consum și sînt în curs de execuție alte trei asemenea unități.

Munca entuziasată și creatoare a cetățenilor a fost tulburată, cum se știe, de calamitățile naturale din luna mai — iunie și chiar din această săptămână care s-au abătut și asupra unor sate și orașe din județul Sibiu. Spiritul de frăție, sentimentul unității și al apărării și propășirii averii obștești a făcut ca numai în circumscripția mea cooperatori să salveze, în perioada inundațiilor, mărfuri în valoare de peste 1.500 milioane lei. Cooperățiile de consum au distribuit celor ale căror case au fost distruse sau avariate 35 tone ciment, 96 mc material lemnos, 8 tone var, 47 mii buc. țigă și alte materiale, iar membrii cooperăției au construit cu mijlocii de transport, cu obiecte de uz casnic, îmbrăcăminte, bunuri și materiale.

Am făcut doar o scurtă trecere în revistă a contribuției cooperăției de consum, în special din circumscripția mea, la dezvoltarea și înfiorarea economiei noastre. Am convingerea că posibilitățile cooperăției de consum sînt mari, că proiectul de lege pentru organizarea și funcționarea cooperăției de consum pe care îl prezint astăzi țării și mai mult această cuprînzătoare și puternică organizație de masă. De aceea, voi vota cu încredere proiectul de lege.

Am făcut doar o scurtă trecere în revistă a contribuției cooperăției de consum, în special din circumscripția mea, la dezvoltarea și înfiorarea economiei noastre. Am convingerea că posibilitățile cooperăției de consum sînt mari, că proiectul de lege pentru organizarea și funcționarea cooperăției de consum pe care îl prezint astăzi țării și mai mult această cuprînzătoare și puternică organizație de masă. De aceea, voi vota cu încredere proiectul de lege.

Am făcut doar o scurtă trecere în revistă a contribuției cooperăției de consum, în special din circumscripția mea, la dezvoltarea și înfiorarea economiei noastre. Am convingerea că posibilitățile cooperăției de consum sînt mari, că proiectul de lege pentru organizarea și funcționarea cooperăției de consum pe care îl prezint astăzi țării și mai mult această cuprînzătoare și puternică organizație de masă. De aceea, voi vota cu încredere proiectul de lege.

Am făcut doar o scurtă trecere în revistă a contribuției cooperăției de consum, în special din circumscripția mea, la dezvoltarea și înfiorarea economiei noastre. Am convingerea că posibilitățile cooperăției de consum sînt mari, că proiectul de lege pentru organizarea și funcționarea cooperăției de consum pe care îl prezint astăzi țării și mai mult această cuprînzătoare și puternică organizație de masă. De aceea, voi vota cu încredere proiectul de lege.

RAPORTUL COMISIEI ECONOMICO-FINANCIARE, COMISIEI PENTRU CONSULTELE POPULARE ȘI ADMINISTRATIA DE STAT ȘI COMISIEI JURIDICE prezentat de deputatul Dumitru Balalia

Comisia economico-financiară, Comisia pentru consiliile populare și Administrația de stat și Comisia juridică ale Marii Adunări Naționale, întruînle în ședința de lucru în ziua de 25 iunie și 9 iulie 1970, au examinat și dezbătut proiectul de lege cu privire la organizarea și funcționarea cooperăției de consum, care are la bază indicațiile cuprinse în raportul prezentat de secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Congresul al X-lea al partidului, cit și hotărîrile Congresului al V-lea al cooperăției de consum.

Proiectul de lege, care a fost înscuț de un mie pentru comisiile de deputați din toate județele țării, se învecinează în măsurile luate de conducerea partidului și a statului privind perfecționarea organizațiilor, conducerii și planificării economice naționale și creează cadrul juridic corespunzător pentru desfășurarea activității cooperăției de consum, care în ultimii ani a cunoscut o largă dezvoltare.

Adoptarea unei noi legi în această materie este necesară, deoarece ca-

drul legal al activității cooperăției de consum — stabilit în anul 1949 — nu mai este corespunzător, întrucît acesta reglementează modul de organizare și funcționare a organizațiilor cooperăției de consum prezintă o serie de particularități față de celelalte forme cooperăției și că în perioada de dezvoltare a economiei naționale este necesar să se adopte o lege aparte, așa cum a procedat Marea Adunare Națională în cazul cooperăției meșteșugărești.

Proiectul de lege creează cooperățiile de consum cadrul legal necesar intensificării schimbului economic dintre sat și oraș, printr-o mai bună valorificare a produselor agricole și o aprovizionare corespunzătoare a populației rurale cu produse industriale. Totodată, proiectul de lege reglementează atribuțiile cooperăției de consum în ceea ce privește dezvoltarea prestărilor de servicii și producerea de bunuri de consum necesare aprovizionării populației, învecine-

prin valorificarea resurselor locale de materii prime și materiale, activități care, în viitor, se diversifică tot mai mult.

Proiectul de lege precizează mai bine decît în actuala reglementare regimul juridic al bunurilor proprietate a organizațiilor cooperăției de consum.

Un capitol special din proiectul de lege privește sprijinul pe care îl acordă statul cooperăției de consum în desfășurarea și dezvoltarea activității sale.

În urma examinării și discutării proiectului de lege, comisiile au făcut unele propuneri de îmbunătățire care au fost însușite de inițiatori și incluse în textul care este supus spre dezbateri.

Constatănd că prevederile proiectului de lege sînt de natură să creeze condiții mai bune pentru continuarea dezvoltării activității cooperăției de consum și îndeplinirea sarcinilor ce-i revin, comisiile propun adoptarea proiectului de lege în forma în care este prezentat Marii Adunări Naționale.

considerabilă a livrărilor către piața internă și la export.

În scopul achiziționării unor cantități de produse agricole, al sprijinirii membrilor cooperatori și producătorilor individuali de către organizațiile cooperăției de consum, proiectul de lege prevede acordarea de materiale de înmîlturi, furaje concentrate, asistență tehnică, ambalaje, avansuri bănești, prețuri stimulatoare și alte avantaje.

Aplicarea prevederilor acestei legi va determina participarea tot mai activă a cooperăției de consum la dezvoltarea producției agricole vegetale și animale la formarea fondului centralizat al statului cu produse agricole, la îmbunătățirea continuă a condițiilor de trai materiale și culturale ale țărănilor.

Sprijinul pe care cooperăția de consum îl primește din partea statului, sfera relațiilor acestor organizații cu o masă largă a populației

considerabilă a livrărilor către piața internă și la export.

În scopul achiziționării unor cantități de produse agricole, al sprijinirii membrilor cooperatori și producătorilor individuali de către organizațiile cooperăției de consum, proiectul de lege prevede acordarea de materiale de înmîlturi, furaje concentrate, asistență tehnică, ambalaje, avansuri bănești, prețuri stimulatoare și alte avantaje.

Aplicarea prevederilor acestei legi va determina participarea tot mai activă a cooperăției de consum la dezvoltarea producției agricole vegetale și animale la formarea fondului centralizat al statului cu produse agricole, la îmbunătățirea continuă a condițiilor de trai materiale și culturale ale țărănilor.

Sprijinul pe care cooperăția de consum îl primește din partea statului, sfera relațiilor acestor organizații cu o masă largă a populației

considerabilă a livrărilor către piața internă și la export.

În scopul achiziționării unor cantități de produse agricole, al sprijinirii membrilor cooperatori și producătorilor individuali de către organizațiile cooperăției de consum, proiectul de lege prevede acordarea de materiale de înmîlturi, furaje concentrate, asistență tehnică, ambalaje, avansuri bănești, prețuri stimulatoare și alte avantaje.

Aplicarea prevederilor acestei legi va determina participarea tot mai activă a cooperăției de consum la dezvoltarea producției agricole vegetale și animale la formarea fondului centralizat al statului cu produse agricole, la îmbunătățirea continuă a condițiilor de trai materiale și culturale ale țărănilor.

Sprijinul pe care cooperăția de consum îl primește din partea statului, sfera relațiilor acestor organizații cu o masă largă a populației

considerabilă a livrărilor către piața internă și la export.

În scopul achiziționării unor cantități de produse agricole, al sprijinirii membrilor cooperatori și producătorilor individuali de către organizațiile cooperăției de consum, proiectul de lege prevede acordarea de materiale de înmîlturi, furaje concentrate, asistență tehnică, ambalaje, avansuri bănești, prețuri stimulatoare și alte avantaje.

Aplicarea prevederilor acestei legi va determina participarea tot mai activă a cooperăției de consum la dezvoltarea producției agricole vegetale și animale la formarea fondului centralizat al statului cu produse agricole, la îmbunătățirea continuă a condițiilor de trai materiale și culturale ale țărănilor.

Sprijinul pe care cooperăția de consum îl primește din partea statului, sfera relațiilor acestor organizații cu o masă largă a populației

În să precizez de la bun început, a spus deputatul Gheorghe Tănase, că proiectul de lege privind organizarea și funcționarea cooperăției de consum, aflat la ordinea de zi a forului suprem al puterii de stat, se înscrie pe linia preocupărilor și stăruitoare ale conducerii partidului și statului pentru perfecționarea continuă a întregii vieți economice și sociale în patria noastră.

În cadrul acestor preocupări, trebuie să ne concentrăm eforturile pentru ca organizațiile cooperăției de consum din județe să asigure aprovizionarea populației de la sate în condiții cit mai bune cu mărfuri de calitate superioară și în sortimente variate, să contribuie la sporirea fondului central de produse agroalimentare, la satisfacerea cerințelor de prestări de servicii în raport cu noile solicitări ale țărănilor, la înfăptuirea politicii partidului nostru

de ridicare continuă a nivelului de trai al populației din mediul rural. Dezvoltarea ascendentă a economiei țării noastre a creat condiții tot mai bune pentru îndeplinirea mai importante sarcini a cooperăției de consum — lărgirea și intensificarea schimbului de mărfuri dintre sat și oraș.

Trebuie însă să arătăm că pînă în prezent cooperățiile de consum s-au ocupat mai puțin de satisfacerea mărfurilor de la orașe către sat și mai puțin de prelucrarea produselor agricole din sate și valorificarea lor la oraș.

Prin noua lege se creează condiții pentru dezvoltarea activității cooperăției de consum în domeniul valorificării produselor agricole pentru sporirea cantităților de produse agroalimentare cumăpărate și prelucrate, pentru diversificarea gamei de produse și ridicarea calității acestora, ceea ce va duce la creșterea

de ridicare continuă a nivelului de trai al populației din mediul rural. Dezvoltarea ascendentă a economiei țării noastre a creat condiții tot mai bune pentru îndeplinirea mai importante sarcini a cooperăției de consum — lărgirea și intensificarea schimbului de mărfuri dintre sat și oraș.

Trebuie însă să arătăm că pînă în prezent cooperățiile de consum s-au ocupat mai puțin de satisfacerea mărfurilor de la orașe către sat și mai puțin de prelucrarea produselor agricole din sate și valorificarea lor la oraș.

Prin noua lege se creează condiții pentru dezvoltarea activității cooperăției de consum în domeniul valorificării produselor agricole pentru sporirea cantităților de produse agroalimentare cumăpărate și prelucrate, pentru diversificarea gamei de produse și ridicarea calității acestora, ceea ce va duce la creșterea

de ridicare continuă a nivelului de trai al populației din mediul rural. Dezvoltarea ascendentă a economiei țării noastre a creat condiții tot mai bune pentru îndeplinirea mai importante sarcini a cooperăției de consum — lărgirea și intensificarea schimbului de mărfuri dintre sat și oraș.

Trebuie însă să arătăm că pînă în prezent cooperățiile de consum s-au ocupat mai puțin de satisfacerea mărfurilor de la orașe către sat și mai puțin de prelucrarea produselor agricole din sate și valorificarea lor la oraș.

Prin noua lege se creează condiții pentru dezvoltarea activității cooperăției de consum în domeniul valorificării produselor agricole pentru sporirea cantităților de produse agroalimentare cumăpărate și prelucrate, pentru diversificarea gamei de produse și ridicarea calității acestora, ceea ce va duce la creșterea

de ridicare continuă a nivelului de trai al populației din mediul rural. Dezvoltarea ascendentă a economiei țării noastre a creat condiții tot mai bune pentru îndeplinirea mai importante sarcini a cooperăției de consum — lărgirea și intensificarea schimbului de mărfuri dintre sat și oraș.

Trebuie însă să arătăm că pînă în prezent cooperățiile de consum s-au ocupat mai puțin de satisfacerea mărfurilor de la orașe către sat și mai puțin de prelucrarea produselor agricole din sate și valorificarea lor la oraș.

Prin noua lege se creează condiții pentru dezvoltarea activității cooperăției de consum în domeniul valorificării produselor agricole pentru sporirea cantităților de produse agroalimentare cumăpărate și prelucrate, pentru diversificarea gamei de produse și ridicarea calității acestora, ceea ce va duce la creșterea

de ridicare continuă a nivelului de trai al populației din mediul rural. Dezvoltarea ascendentă a economiei țării noastre a creat condiții tot mai bune pentru îndeplinirea mai importante sarcini a cooperăției de consum — lărgirea și intensificarea schimbului de mărfuri dintre sat și oraș.

Trebuie însă să arătăm că pînă în prezent cooperățiile de consum s-au ocupat mai puțin de satisfacerea mărfurilor de la orașe către sat și mai puțin de prelucrarea produselor agricole din sate și valorificarea lor la oraș.

Prin noua lege se creează condiții pentru dezvoltarea activității cooperăției de consum în domeniul valorificării produselor agricole pentru sporirea cantităților de produse agroalimentare cumăpărate și prelucrate, pentru diversificarea gamei de produse și ridicarea calității acestora, ceea ce va duce la creșterea

de ridicare continuă a nivelului de trai al populației din mediul rural. Dezvoltarea ascendentă a economiei țării noastre a creat condiții tot mai bune pentru îndeplinirea mai importante sarcini a cooperăției de consum — lărgirea și intensificarea schimbului de mărfuri dintre sat și oraș.

Trebuie însă să arătăm că pînă în prezent cooperățiile de consum s-au ocupat mai puțin de satisfacerea mărfurilor de la orașe către sat și mai puțin de prelucrarea produselor agricole din sate și valorificarea lor la oraș.

Prin noua lege se creează condiții pentru dezvoltarea activității cooperăției de consum în domeniul valorificării produselor agricole pentru sporirea cantităților de produse agroalimentare cumăpărate și prelucrate, pentru diversificarea gamei de produse și ridicarea calității acestora, ceea ce va duce la creșterea

ADUNĂRI NAȚIONALE

cu privire la organizarea și funcționarea cooperăției de consum

CAPITOLUL I Scopul și obiectul cooperativelor de consum

Art. 1. — Cooperativele de consum sînt organizații socialiste obștești cu caracter economic, constituie teritorii prin asocierea, din inițiativă proprie, a locuitorilor în scopul de a satisface unele nevoi materiale și culturale, prin mijloace și acțiuni comune.

Art. 2. — Cooperativele de consum desfășoară activități economice care au ca obiect înlesnirea schimbului de mărfuri între sat și oraș, producerea unor bunuri de consum și satisfacerea unor cereri de servicii pentru populație, putînd organiza:

- a) contractării, achiziții și valorificării de produse agricole și de alte bunuri pentru aprovizionarea populației, a industriei cu materii prime și pentru export;
 - b) desfaceri de mărfuri și activități de alimentație publică;
 - c) prestarea de servicii;
 - d) producția de bunuri de consum, învecinează în sistemul economiei socialiste, iar activitatea sa se desfășoară în conformitate cu normele legale de planificare și conducere a economiei naționale, fiind luată în calcul la elaborarea planului de stat.
- Activitatea organizațiilor cooperăției de consum se desfășoară pe baza programelor aprobate de organele lor statutare, corelate cu planurile de dezvoltare continuă a economiei naționale.
- Art. 4. — Organizațiile cooperăției de consum inițiază și desfășoară activități culturale-educative și recreative în rîndul membrilor lor

Văta internațională

Măsuri excepționale de securitate în Irlanda de Nord

• MOBILIZARE MASIVĂ A FORTELOR DE ORDINE • ECONOMIA ȚĂRII GRAV AMENINȚATĂ

BELFAST 10 (Agerpres). — Măsuri excepționale de securitate au fost luate de comandamentul trupelor britanice dislocate în Irlanda de Nord și de autoritățile locale pentru a preveni izbucnirea unor noi incidente cu prilejul marilor manifestații ce vor avea loc luni pentru comemorarea victoriei obținute în 1950 de profesanții asupra catolicilor. Armata a intensificat joi cercetările pentru descoperirea armelor ascunse de populația civilă și a început să instaleze baricade în diferite localități, pe străzile care despart cartierul locuitor de populația protestantă și cea catolică.

La Belfast s-a anunțat că autoritățile au pus la punct „cel mai extraordinar dispozitiv de securitate” pe care l-a cunoscut vreodată Irlanda de Nord. Numai pentru împiedicarea unor eșecuri în cursul zilei de luni au fost mobilizați 7.000 de soldați, 4.000 de poliști și 700 rezerviști. Se așteaptă ca la demonstrațiile protestanților să participe peste 100.000 de persoane. La rândul lor, 50.000 de catolici vor comemora în cursul zilei de luni protestul fațat de „comportarea brutală a armatei și poliției în cursul săptămânii trecute”.

Situația din Irlanda de Nord a fost examinată joi la Londra de primul ministru al Marii Britanii, Edward Heath, ministrul afacerilor externe, Douglas Home, ministrul apărării, lordul Carrington, și ministrul de interne, Reginald Maudling. În aceeași zi, ministrul de interne l-a primit pe deputatul catolic nord-irlandez Frank McManus, care a exprimat protestul populației catolice din Ulster pentru „capitularea guvernului britanic în fața protestanților extremiști”, neînțelegând manifestațiile organizate de acesta pentru ziua de luni.

Economia Irlandei de Nord riscă să dea faliment în cazul în care vor mai izbucni noi tulburări în acest teritoriu — a avertizat Roy Bradford, ministrul nord-irlandez al comerțului, într-o conferință de presă ținută la Belfast. „Nu mai simțim în măsură să suportăm asemenea tulburări în fiecare săptămână”, a adăugat el, menționând că exploziile de violență din ultimele 15 zile trebuie privite ca un semn de alarmă.

Spre o reanimare a „relațiilor speciale” dintre Londra și Washington?

fer, a sosit la Londra, după un turneu în sud-estul Asiei și în Extremul Orient, William Rogers, secretar de stat american, care va rămâne în capitala britanică până duminică. Observatorii de presă relevă că această vizită reprezintă primul contact al unei înalte oficialități americane cu noul guvern conservator, prevestindu-se, pe de altă parte, vizita din toamnă acestui an în Statele Unite a primului ministru, Edward Heath, în conformitate cu practica devenită tradițională a înfăinșării între conducătorii celor două state de pe țărmurile opuse ale Atlanticului, ori de câte ori intervine o schimbare, a echipei guvernamentale.

Agentele de presă transmit că întrevăderile pe care Rogers le avea cu oficialitățile britanice, simboizate cu ministrul de externe, Douglas Home, și duminică cu premierul Heath vor permite o confruntare a pozițiilor S.U.A. și ale Marii Britanii în principalele probleme ale vieții internaționale.

În cercurile bine informate londoneze, citate de agenția Associated Press, se apreciază că Ro-

EVOLUȚIA CRIZEI DE GUVERN DIN ITALIA

ROMA 10 — Corespondentul Agerpres, Nicolae Puțuca, transmite: Președintele Republicii Italia Giuseppe Saragat, și-a încheiat vineri seria consultărilor de sondaj cu conducătorii partidelor, șefii grupurilor parlamentare, cu președintele Camerei Deputaților și Senatului, cu alte personalități ale vieții politice în vederea reglementării crizei de guvern. Sintetizând punctele de vedere expuse șefului statului în cadrul consultărilor de la Palatul Quirinale, se desprinde următorul tablou al situației: în primul rând, s-a demonstrat, după cum spun socialistii, că declanșarea crizei de guvern este cel puțin o „eroare politică”. Drept urmare, s-a înregistrat consensul larg ca actuala criză de guvern să-și găsească rezolvarea cât mai curând posibil. De asemenea, soluția probabilă, fiind seama de faptul că o deplasare spre dreapta a politicii italiene se izbește de o puternică rezistență, pare a fi tot ceea ce unel coalitii de centru-stînga, cu un program de acțiune care să includă reformele cu caracter economic și social, solicitate cu insistență de către mișcarea sindicală, urmînd a se clarifica însă metodele și etapele de realizare a unor astfel de reforme. Deosebit de acută este și problema atitudinii față de opoziția de stînga, la nivel regional și provincial. Pentru partidul comunist și celelalte forțe de stînga, orice soluție stabilă a crizei trebuie să aibă în vedere apărarea cuceririlor obținute de către masele muncitore.

Referindu-se la elementele acestei prime faze a crizei politice, unii observatori din capitala Italiei sînt de părere că partidul nu este jucat, că surprizele sînt încă posibile, intrucît

Tensiune la Santiago de Chile

SANTIAGO DE CHILE 10 (Agerpres). — Împuscarea de către poliția chiliiană a unui tânăr, în vîrstă de 17 ani, Miguel Aguilera, în cursul recentelor demonstrații studențești de la Santiago de Chile, a provocat o profundă tensiune în capitala chiliiană. Asociațiile studențești au anunțat că vor organiza, în cursul următoarelor zile, mari manifestații împotriva a ceea ce ele au calificat drept „un act de provocare”. Nemulțumirea în legătură cu acest incident a sporit după ce a devenit cunoscut că Aguilera a fost împuscat de un polițist îmbrăcat în haine civile.

Atacuri ale patriotilor în Cambodia

PNOM PENH 10 (Agerpres). — Bateriile de artilerie ale forțelor de rezistență populară din Cambodia au atacat din nou orașul Kompong Thom, situat la 128 km nord de capitala khmeră, Kompong Thom este izolat de restul țării, toate căile de comunicație aflîndu-se de mai bine de o săptămînă sub controlul forțelor patriotice. Potrivit relatărilor agenției Reuters, forțele de rezistență populară și-au continuat, în ultimele 24 de ore, acțiunile în direcția unei alte localități: Kompong Speu, aflată la 40 km sud-vest de Pnom Penh, precum și în zona autostrăzii care leagă capitala khmeră de orașul Kompong Som.



Aspect din timpul lucrărilor Adunării mondiale a tineretului care se desfășoară, în aceste zile, în Palatul Națiunilor din New York

CUBA BRIGADA DE TEHNICIENI „23 AUGUST - ROMÂNIA” ȘI-A ÎNCHIEIAT ACTIVITATEA

HAVANA 10. — Corespondentul Agerpres, Victor Stamate, transmite: Brigada de tineri tehnicieni români „23 August - România”, care a participat la campania de recolare și prelucrare a trestiei de zahăr din anul 1970, și-a încheiat activitatea. Brigada a lucrat timp de patru luni la fabrica de zahăr „Jose Marti” din San Cristobal (provincia Pinar del Rio).

Cu prilejul încheierii activității brigăzii române, a avut loc o festivitate de rămas bun. În sala imposibilită de drapelul de stat ale celor două țări și cu portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Fidel Castro, au fost prezenti comandanții Julio Camacho Aguilera, membru al C.C. al P.C. din Cuba, prim-secretar al Comitetului de partid din provincia Pinar del Rio, Luis Orlando Dominguez, membru al Biroului Național al Uniunii Tinerilor Comuniști din Cuba, reprezentanții al Ambasadei române din Havana. Evidențind contribuția brigăzii române la campania de recolare și prelucrare a trestiei de zahăr, Luis Orlando Dominguez a subliniat că prezența și activitatea în Cuba a tinerilor tehnicieni români au constituit o manifestare pregnantă a prieteniei ce leagă popoarele și tineretul din Cuba și România. A răspuns comandantului brigăzii, Gheorghe Radu, care a mulțumit călduros pentru atenția, grija și dragostea cu care au fost înconjurat tinerii români.

Membrii brigăzii române au fost invitați să viziteze o serie de orașe și regiuni ale Cubei și să participe la festivitățile prilejuite de Ziua revoluției — 26 Iulie.

Adunarea solemnă de la Ulan Bator

ULAN BATOR 10 (Agerpres). — Vineri, la Ulan Bator a avut loc o adunare solemnă consacrată celei de-a 49-a aniversării a revoluției populare din Mongolia.

N. Luvsanravdan, membru supleanț al Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M., a evocat evenimentele de acum 49 de ani și s-a referit la drumul parcurs de poporul mongol în perioada celor aproape cinci decenii.

AGENDĂ ECONOMICĂ

COOPERARE ECONOMICA POLONO-SUEDEZA

Jozef Cyraniewicz, președintele Consiliului de Miniștri al Poloniei și Stefan Jedrychowski, ministrul afacerilor externe, l-au primit pe Ingemund Bengtsson, ministrul agriculturii al Suediei, șeful delegației suedeze care a întreprins o vizită în Polonia.

În aceste zile, revista poloneză „Handel Zagraniczny” („Comerț exterior”) a publicat un articol consacrat relațiilor comerciale dintre Polonia și Suedia. Articolul subliniază că schimburile de mărfuri dintre cele două țări s-au dezvoltat favorabil, în anul 1969 înregistrându-se o creștere de 15 la sută. Menționînd că Polonia consideră dezvoltarea comerțului reciproc avantajos cu Suedia, asigurarea învîntămîntului și asigurarea relațiilor de bină vecinătate între țările din zona Mării Baltice, articolul subliniază că R. P. Polonia este interesată în dezvoltarea acestei cooperări economice.

NOUA ZEELANDA ȘI PIATA COMUNA VEST-EUROPEANA

Marea Britanie s-a angajat să apere, în cursul tratatelor privind aderarea la Piața comună, „poziția specială” a Noii Zeelande — se anunță într-un comunicat dat publicității la Londra după convorbirile între Anthony Barber, ministrul brita-

nic însărcinat să negocieze cu „cei șase” și John Marshall, vicepremierul neo-zeelandez. Poziția specială a Noii Zeelande, se precizează în comunicat, constă în faptul că această țară depinde în mare măsură de piața britanică, unde exportă lactate și carne, produse care au o importanță vitală pentru dezvoltarea sa economică. Eventuala aderare a Angliei la C.E.E. ar afecta serios aceste exporturi, ca urmare a concurenței produselor agricole comunitare.

PRIORITĂȚI ALE RECONSTRUCȚIEI PASNICE ÎN NIGERIA

Comisarul pentru problemele financiare, ale economiei și planului din Cole 12 state ale federației nigeriene au luat parte, în capitala țării, la o reuniune consacrată discutării politicii creditelor acordate în vederea reconstrucției și dezvoltării economiei naționale.

La deschiderea conferinței, comisarul federal pentru aceste probleme, Obafemi Awolowo, a enunțat obiectivele prioritare în acest domeniu pe plan național — combaterea șomajului, asigurarea învîntămîntului și asistenței medicale gratuite, modernizarea agriculturii, industrializarea și dezvoltarea accelerată a mijloacelor de comunicație. Awolowo a subliniat că, pe lângă acestea, de mijloacele necesare finanțării acestui program, Nigeria va trebui să depășească actualul ritm de dezvoltare economică.

CONVORBIRI ÎNTR-UN COMITET DE EXPERTI DIN POLONIA ȘI R.F.G.

Vineri a părăsit Varșovia grupul de experți al Ministerului de Externe al R. F. Germaniei care au efectuat cu experții polonezi un schimb preliminar de păreri în problema îngrășimilor reprezentanților comerciale ale celor două țări din Varșovia și, respectiv, Köln. Următoarea întâlnire a experților va avea loc la mijlocul lunii septembrie 1970. Informează agenția F.A.P.

Plenara C. C. al P. C. din Slovacia

BRATISLAVA 10 (Agerpres). — La Bratislava au început lucrările Plenarei C.C. al Partidului Comunist din Slovacia. Ștefan Sadovský, Jozef Elisik și Michal Hanko au fost eliberați, la cererea lor, din funcția de membri al Prezidiului C.C. al P.C. din Slovacia, anunțată agenția C.T.K. Vaclav Vacok și Herbert Durkovic au fost aleși în funcția de membri al Prezidiului C.C. al P.C. din Slovacia. Totodată, Prezidiul Consiliului Național Slovac l-a eliberat pe Matej Lucan din funcția de membru al guvernului R. S. Slovac și ministrul al Invîntămîntului, în legătură cu trecerea sa într-o nouă muncă. Ștefan Hanko a fost numit în funcția de ministru al Invîntămîntului al R. S. Slovac. Ștefan Sebasta a fost eliberat din funcția de membru al guvernului și ministrul al construcției și tehnicii, fiind înlocuit de Juraj Busa.

TÎLCUL „ALERTEI TOTALE” PROCLAMATE LA BANGKOK

Surse autorizate din Bangkok au confirmat recent că trupele din capitala Thailandei și din alte orașe importante au fost puse în stare de „alertă totală”, datorită „cîmăreștii de incoerdare și nesigurății politice” ce domnește în această țară. Declarațiile în acest sens ale lui T. Kittikachorn, primul ministru thailandez, par destul de vagi, însă titlurile pot fi descrise în lumina unor telegrame ale agenției A.P. potrivit cărora autoritățile thailandeze caută să pazească prin acțiuni de mînd forțe o posibilă reacție ostilă din partea opiniei publice la recentele sporuri ale taylor comale, care au determinat o creștere a prețurilor de vinzare la majoritatea mărfurilor de larg consum, afectînd peste 200 de articole. Rezultatele acestor măsuri au fost respinse îndobîrzi de marea deținuți prin sporierea prețului la orez și la alte produse alimentare de bază. Această acțiune nepopulară a avut ecou și în parlament, cîțiva membri ai acestuia anunțînd că nu vor sprijini noua lege vamală. O altă sursă de nemulțumire a maselor o constituie politica militaristă a autorităților thailandeze, tendința lor de a participa în mod tot mai fâșis la agresiunile politice din Cambodia.

Un comunicat al Biroului de Informații al Frontului Unit Național Kampuchea, reluat de agenția France Presse, a anunțat că trupele thailandeze au intervenit în luptele din Cambodia. Comunicatul subliniază că „arimterea mercenarilor thailandezi” face parte din planul american de a „opune pe asiatici asiaticilor”.

Măsurile luate recent de autoritățile thailandeze au provocat nu numai o creștere a tensiunii în această țară, ci și o învîntărire în întreaga Indochină, ale cărei popoare se ridică împotriva intervenției imperialiste în această regiune a lumii și condamnați prin acordul agresorilor de către autoritățile de la Bangkok.

agențiile de presă transmit:

La Geneva, a luat sfîrșit sesiunea Conferinței internaționale a educației.

Participanții au examinat problema pierderii de efective școlare la toate nivelurile și tendințele principale în domeniul educației. În legătură cu aceasta, participanții la lucrări au adoptat o serie de recomandări. La sesiune, a participat și o delegație română, condusă de prof. univ. Traian Pop, adjunct al ministrului învățămîntului.

Congresul mondial al orașelor înfrățite s-a încheiat

la Leningrad. Au luat parte reprezentanți a 1.000 de localități din 50 de țări ale lumii, printre care s-a aflat și o delegație a orașelor înfrățite din România. Ca președinte al Federației mondiale a orașelor înfrățite a fost reales profesorul Giorgio la Pira (Italia).

Regele Marocului, Hassan al II-lea, a anunțat

ca principalul amendament ce va fi adus noul constituții — asupra căreia poporul marocan se va pronunța în cadrul referendumului de la 24 Iulie — va consta în transformarea organului legislativ bicameral într-un parlament unicameral. Se preconizează, de asemenea, ca în Parlament să fie reprezentate pe lîngă partidele politice și organizațiile sindicale, consiliile comerciale și profesionale. Prin adoptarea noul constituții se va pune capăt stării excepționale instituite în 1963.

„I. C.-3258” ÎN DRUM SPRE GALAXIA NOASTRĂ

BERLIN 10 — Oamenii de știință din R. D. Germană au ajuns la concluzia că mica galaxie „I.C.-3258”, care are o formă neregulată, se apropie de galaxia noastră cu viteza de 500 kilometri pe secundă. Agenția A.D.N. precizează că, după părerea oamenilor de știință, galaxia „I.C.-3258” a fost expulzată, probabil, din Constelația Fecioare, la viteza de 1.500 kilometri pe secundă, ca urmare a unei catastrofe. În spectrul galaxiei care se apropie de noi nu există linii de absorbtie și este evident că în ea nu există nici o stea. Galaxia „I.C.-3258” se aseamănă mai mult cu un nor de gaze incandescente decît cu un sistem stelar.

Premierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, Ciu En-lai,

a primit delegația guvernamentală franceză, condusă de André Bettencourt, ministru delegat pe lîngă primul ministru, însărcinat cu planificarea și administrarea teritoriului. La convorbirea prietenească care a avut loc cu acest prilej, anunță agenția China Nouă, au participat Li Sien-nien, vicepremier al Consiliului de Stat, și alte persoane oficiale chineze. Totodată, premierul Ciu En-lai a primit delegația guvernamentală a Tanzaniei, condusă de Amir Habib Jamal, ministrul finanțelor și delegația guvernamentală a Zambiei, condusă de E. H. K. Muden-dia, ministru al dezvoltării și finanțelor.

Un acord între guvernul iordanian și reprezentanții organizațiilor palestiniene

de guerilă aflate în această țară a fost semnat vineri la Amman. Acordul, potrivit agențiilor de presă care citează surse oficiale din Amman, „garantază libertatea de acțiune a fedaișilor, în limitele suveranității statului”.

Convorbirile sovieto-americeane de la Viena.

Vineri a avut loc cea de-a 23-a sedință de lucru a convorbirilor dintre delegațiile Uniunii Sovietice și Statelor Unite asupra limitării cursei înarmărilor strategice. Discuțiile, care au durat 75 de minute, s-au desfășurat în localul Ambasadei sovietice din Viena



Președintele Academiei de Științe a U.R.S.S., M. Keldiș, și cosmonauții A. Nikolaev, V. Sevastianov, G. Beregovov la conferința de presă în legătură cu zborul navei cosmice „Soiuz-9”

STARE DE URGENȚĂ ÎN INSULA JERSEY

Greva generală a salariaților municipali

LONDRA 10 (Agerpres). — În urma grevelor generale a salariaților municipali din insula anglo-normandă Jersey, situată în dreptul coastelor Franței, guvernatorul John Davis a decretat vineri starea de urgență. Printre greviștii se află funcționarii aeroportului, cei de la căile ferate și de la serviciile portuare. Greviștii revendică îmbunătățirea condițiilor de muncă.

Guvernatorul insulei a anunțat că în urma suspendării tuturor transporturilor spre insulă rezervele alimentare nu vor ajunge decît pentru cîteva zile.

Pentru a găsi o rezolvare a situației care s-a creat, o delegație a autorităților acestei insule a plecat vineri după-amiază spre Londra unde urmează să fie primită de ministrul de Interne al Marii Britanii, Reginald Maudling.

„BUMERANGUL” TEXTILELOR

După cum informează edițiunile vest-germane „SÜDD-DEUTSCHE ZEITUNG”, „menje-ria gîngoașă de damă, puloverele de nylon și cămășile bărbătești amenință să arunce relațiile japoano-americeane în cea mai gravă criză de la cel de-al doilea război mondial încoace”. Ziarul justifică această afirmație prin pregătirea în S.U.A. a unor restricții drastice în calea importurilor de produse textile din Japonia, care fac o concurență acerbă producției proprii. Oricum, pentru Japonia, exporturile din acest sector sînt de importanță vitală.

Situația a devenit atât de gravă, arată „Süddeutsche Zeitung” încît ministrul de externe și ministrul comerțului exterior al Japoniei s-au deplasat personal la Washing-

Primul ministru al Islandei, Bjarni Benediktsson,

împreună cu soția sa a decedat în cursul nopții de joi spre vineri ca urmare a unui incendiu izbucnit la reședința de vară a premierului.

În cadrul vizitei oficiale în R. F. a Germaniei,

Ștefan Enache, vicepreședinte al Oficiului Național de Turism, a avut convorbiri cu conducătorii marilor birouri de turism Neckermann, Quelle, Tul și alte organizații de turism aparținînd sindicatelor vest-germane, G.U.T. și Consiliului federal al turismului vest-german. Cu acest prilej a fost analizat stadiul schimburilor turistice dintre România și R.F.G. și perspectivele dezvoltării lor în anul viitor.

Ministrul de externe al Belgiei,

Pierre Harmel, a sosit la Belgrad, într-o vizită oficială de patru zile la invitația secretarului de stat pentru afaceri externe al Iugoslaviei, Mirko Tepavaț. În timpul vizitei, cei doi miniștri vor examina posibilitățile de dezvoltare a colaborării economice, științifice și tehnice dintre Iugoslavia și Belgia și vor proceda la un schimb de păreri privind problemele internaționale actuale.

PARIS

Acord între sindicate și patronat

PARIS 10 — Corespondentul Agerpres, Alexandru Gheorghiu, transmite: După un an de negocieri între organizațiile sindicale și cele patronale, la Paris a fost semnat un important acord asupra pregătirii și perfecționării profesionale, care interesează 9 milioane de oameni ai muncii. Deși acordul are unele deficiențe, el este apreciat ca reprezentînd un indiscușabil succes pentru oamenii muncii, deoarece recunoaște, pentru prima dată în Franța, dreptul la pregătire și perfecționare profesională a oricărui salariat. Acordul angajează, pe plan financiar, patronatul să ia măsuri pentru pre-

gătirea inițială a tinerilor, cit și pentru pregătirea complementară a muncitorilor, funcționarilor, tehnicienilor și cadrelor, în special în cazul salariaților, victime ale unei concedieri colective (reconversivne și recalificări).

Henri Krasucki, secretar al C.G.T., a declarat că acest acord le creează oamenilor muncii posibilități noi de a-și apăra mai eficient drepturile, deși cu unele limite, s-a intervenit în controlul și organizarea pregătirii profesionale și s-a apere mai bine interesele salariaților.

„COLABORARE” ÎNTR-UN RASĂȘI

PRETORIA 10 (Agerpres). — La invitația primului ministru al Republicii Africa de Sud, John Vorster, vineri a sosit la Pretoria, într-o vizită oficială, șeful regiunii rhodesian, Ian Smith. În cercurile politice africane se apreciază că cei doi primieri vor discuta probleme legate de colaborarea R.S.A. și Rhodesiei pe plan

militar. Comentarii nu exclud posibilitatea adoptării de către cele două regimuri a unor noi măsuri deosebite împotriva mișcărilor de eliberare națională din emisfera sudică a continentului negru și a tuturor persoanelor care se opun politicii de apartheid promovate la Pretoria și Salisbury.